

sp0042 2 130 mtib3042 /parlament/

sarlós istván ... /9. rész/

befejezésül újra megerősítem, hogy a kormány - a párt politikájának megfelelően - a magyar oktatási rendszer fejlődésére, a tananyag korszerűsítésére, a pedagógiai módszerek finomítására a jövőben is jelentős eszközöket használ fel. bizunk abban, hogy a társadalom egésze által támogatott iskola mindinkább betölti emberformáló, népnevelő funkcióját. bizunk abban, hogy az iskoláinkból olyan tudású fiatalok kerülnek ki, akik képességükkel, a szocializmus iránti elkötelezettségükkel, az új iránti készségükkel jól megállják helyüket az életben és kezdeményezői lesznek a gazdaság, a kultúra, a társadalmi együttélés folyamatos megújulásának. a miniszteri expozéban kifejtett elgondolásokkal egyetérttek, s azokat a központi bizottság és a kormány nevében elfogadásra ajánlom - mondotta végezetül sarlós istván. /mti/

-ár/kö/zsu/a
20.47 120484 0871

-.-

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek-----
budapest, 1984. április 13.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

magyar vállalatok terveznek és építenek egy libanoni autópálya-hidat

1984. április 13. - pályázatot nyert az uaterv a nikex-szel közösen - olasz, portugál, nszk-beli, luxemburgi és belga vállalatokat megelőzve - egy libanoni autópálya-hid tervezésére.

a pályázatot a libanoni nagylétesítmények tanácsa írta ki a halde város mellett létesítendő, 300 méter hosszú autópálya-hid létrehozására. a 16 méter széles acélhidon 2x2 sávú autópálya vezet majd át, a hidhoz mindkét oldalon 100-100 méter hosszú feljáró csatlakozik. az acélszerkezetet a légköri korrózióknak ellenálló acélból kell tervezni és gyártani.

a libanoni partner a nikex közvetítésével kapcsolatba lépett egy másik hazai céggel, a közgép-pel, s megbízást adott az acélszerkezetek gyártására, valamint a szerelési munkákban történő helyszíni részvételre. a megállapodás szerint a teljes híd szerkezetét magyarországon készítik, itt végzik el a próbaszerelést is /teljesen összeállítják a hidat/, majd darabokra szedve, becsomagolva indítják utnak libanonba. a helyszíni szerelési munkákat libanoni cég végzi majd a közgép szakembereinek

irányításával. a szerkezethez szükséges jóminőségű acélt a Lenin kohászati művekben és a Lőrinci hengerműben állítják elő.

a csaknem 14 millió libanoni dinár értékű munka előkészületeit már megkezdték a magyar vállalatok. /mti/

bi/mz/ssl/gw olt
00.10 130484 1378

--

sb0002 4 150 mtib1002

kevés a palack, fokozzák a gyártást

1984. április 13. - az üvegipari művek két gyárában, sajtószentpéteren és orosházán folyamatos munkarendben, éjjel-nappal és munkaszüneti napokon is ontják az automata gépek a konzerves üvegeket és palackokat. ám az élelmiszeripar igénye jóval nagyobb, ezért a hazai termelés kiegészítésére más szocialista országokból, elsősorban a Lengyel, s részben a jugoszláv partenerektől szereznek be mintegy hatvanmillió konzervüveget, s ugyanennyi zöld palackot.

az üveggyárak többszakaszos beruházási programot kezdtek az élelmiszeripar igényeinek kielégítésére. a fejlesztés első szakasza már lezárult. mintegy ötszázmillió forintos befektetéssel két nagyteljesítményű automata gépet helyeztek üzembe, amelyek egyenként naponta 140 ezer konzerves üveget készítenek. ezekkel a berendezésekkel évi 35-40 millió konzerves üveggel bővült a termelés, amellyel egyelőre azt tették lehetővé, hogy ne növekedjen tovább az import élelmiszeripari csomagolóüvegekből.

az új berendezésekkel és a régiek korszerűsítésével a terméket is fejlesztették. megkezdték a csavarzáras fedelű konzerves üvegek gyártását, mert külföldön keresettebbek az ilyen üvegedényekbe csomagolt konzervek. az idén már 160 millió csavarmentes nyaku konzerves üveget állítanak elő, s jövőre teljesen áttérnek az új termék gyártására. egyúttal a sajtószentpéteri üveggyárban megkezdődött a fejlesztési program második szakasza, amelyben mintegy kilencszázmillió forintos beruházással új hutacsarnokot építenek és rendeznek be korszerű kemencével, automata gépekkel. a tervek szerint a jövő évben fejeződik be ez a beruházás, amellyel évente 45 ezer tonnával, vagyis 90-100 millió darabbal növelik az üvegek gyártását. készülnek a fejlesztési program harmadik szakaszára: a következő tervidőszakban megközelítően újabb 50 ezer tonna üveggel bővítik a gyártást.

az üveggyárak az idén 150 millió fehér palackot állítanak elő, s ezzel kielégítik a szeszes és üdítőital, szörpöt töltő üzemek igényeit. zöld palackokból azonban gondot okoz az ellátás, ebben az évben mintegy kilencvenmillió a hiány. ám a második félévben az orosházi gyár egyik kemencéjét átállítják zöld üveg termelésére, s ezzel mintegy harmincmillió zöld palackkal növelik a termelést, a továbbra is hiányzó hatvanmillió palackot pedig importból pótolják. /mti/

sb/ka/sa sl olt
00.11 130484 2366

--

sb0003 4 150 mtib1003

uton a „vizvizsgáló,,

1984. április 13. - elindult siófokra az észak-magyarországi vizügyi igazgatóság tiszalöki hajójavító műhelyéből egy ott készült és felszerelt speciális hajó. a balaton vizének kémiai és biológiai vizsgálata, ellenőrzése lesz a feladata. az ennek megfelelően laboratórium végighajózik a tiszán, titeltől pedig a dunán és a sió-csatornán hajózik siófoki állomáshelyére.

a hajóban - a balaton-kutatók részére - 6 kabint és 8 munkahelyes korszerű műszerekkel felszerelt laboratóriumot alakítottak ki. a laboratóriumban mindazokat a vizsgálatokat el tudják végezni, amelyek a víz minőségének folyamatos ellenőrzéséhez szükségesek. /mti/

kör/tné/kz/gw olt
00.11 130484 0759

--

bel

- 4 -

1984.04.13.

sb0004 4 150 mtib1004

14 kilós pulykakakasok

1984. április 13. - hárommillió napospulykát értékesít az idén a nádudvari fehér gyémánt pulykatermelési rendszer. ennek tulnyomó többségét a nyolc hajdusági, illetve békés megyei taggazdaságban nevelik fel. a többségüket 4,5 kilós sulyban vágják le és adják el. egy részüket viszont mindaddig tartják, hizlalják, amíg el nem érik a 12-14 kilós sulyt. az idén mintegy 400 ezer ilyen pulykát adnak át a feldolgozó vállalatoknak, amelyek különlegességeket - többek között pulykasonkát és - roládót - készítenek belőlük. /mti/

szü/éva/kz/gw olt
00.12 130484 0580

--

sb0005 4 150 mtib1005

vörösbor-erjesztő

1984. április 13. - kétszeresére növeli vörösborkészítő kapacitását a szekszárdi szőlőtermelő és borászati társaság. az ehhez szükséges erjesztő berendezést a vegyészter salgótarjáni gyára készíti el még az idei szüret előtt.

ugyancsak a vegyészter közreműködésével bővítik a társaság tárolóterét is. tizenhárom nagyméretű, együttesen 18 ezer hektoliter bor elhelyezésére alkalmas fémtartályt állítanak fel még a szüret megkezdése előtt a társaság szekszárdi, paksi és bátaszéki pincészetében. /mti/

gem/kjné/kz/gw olt
00.12 130484 0561

--

bel

- 5 -

1984.04.13.

sb0006 4 150 mtib1006

szőlőtelepítés

1984. április 13. - heves megye történelmi borvidégein megkezdtek a tavaszi szőlőtelepítést. a mátraalján és eger határában a tervek szerint együttesen mintegy négyszáz hektárt ültetnek be nemes oltványokkal.

a telepítés egy hosszabb távu fejlesztési program keretében történik. ennek nem a terület növelése a célja, hanem az, hogy se a mátraalján, se az egeri történelmi borvidéken ne csökkenjen a szőlő termőterülete. a kiöregedett tőkét viszont rendszeresen pótolják, mégpedig olyan módon és fajtákkal, hogy a lényegében változatlan területről is több bort nyerjenek.

a telepítésnél előnyben részesítik azokat a fajtákat, amelynél legjobban érvényesülnek a táj kitünő adottságai. ennek eredményeként a nyolcvanas évek második felében az egeri történelmi borvidéken várhatóan megkétszereződik a világszerte keresett vörösbor termelése. /mti/

kov/Lné/kz/gw olt
00.13 130484 0905

--

sb0007 4 160 mtib1008

helyreállítások az egeri várban

1984. április 13. - az idén tovább folytatják az egeri vár helyreállítását. kiemelt feladatnak számít és még ebben az évben befejeződik a 15 méter magas dobó bástya rekonstrukciója. ugyancsak még ebben az évben végeznek a setét-kapu feletti terület helyreállításával. ezzel egyidejűleg egy sétányt is kialakítanak az ősi székesegyház romjaitól a vár legmagasabb pontján lévő gárdonyi sárg. befejezik a nevezetes gergely bástya belső terének felújítását: pótolják az elpusztult falrészeket továbbá az ugynevezett gyilokjárót, amelyen keresztül a látogatók a gergely bástyától a földalatti kaszárnyaterembe sétálhatnak majd át. tervezik, hogy még az idén megkezdik a török bástya helyreállítását is. ennek terében függőkertet és büfét alakítanak majd ki. /mti/

kov/Lné/kz olt
00.13 130484 0820

--

sb0008 4 150 mtib1009

uj abc szentendrén

1984. április 13. - új abc áruházat építenek szentendre északi üdülő övezetében, ahol mindeddig nem volt olyan üzlet amely a nyári hónapokban is megfelelő színvonalon tudta volna ellátni a környék lakosságát és az ott pihenőket.

a pismányhegyen épülő új abc áruház csaknem 10 millió forintos beruházási költségét a helyi fogyasztási szövetkezet, a helyi tanács, és a meszöv közösen fedezi. a korszerű üzlet 400 négyzetméter alapterületű lesz és több millió forintos árukészlettel várja majd a vásárlókat. az áruházhoz - gondolva a gépkocsival érkező turistákra is - negyven férőhelyes parkolót is kialakítanak.

szentendre második nagy áruházát a tervek szerint júliusban avatják. /mti/

gál/gw olt
00.14 130484 0744

--

sb0009 4 160 mtib1010

elton john budapesten

1984. április 13. - nemzetközi koncertkörútján április 21-én és 22-én a budapesti sportcsarnokban lép fel együttesével elton john. előadásai speciális komputer vezérlésű hang- és fényberendezés segítségével is eredeti élményt kínálnak. a 147 koncertből álló turnén egyébként öt kamion szállítja a hatalmas fény- és hangberendezést, valamint a három speciális világító színpadot: ezeket minden koncertteremben, így budapesten is felépíti az elton johnnal utazó negyventagu műszaki személyzet.

műsorának egyik elmaradhatatlan jellegzetességét, a hatalmas fehér steinway hangversenyzongorát mindig magával viszi, bárhol is szerepeljen a világon. a külön rendelésére gyártott, 680 kilós hangszer a budapesti sportcsarnok színpadán is láthatja a közönség a husvét előtti szombaton és vasárnap este, 7 órakor. két és fél órási műsorában előadja minden híres dalát, és - a jelenleg is világszerte slágerlistákon szereplő - „azt sejtem, ez az, amit blues-nak hívnak”, című lemezét. együttesének tagjaival 1973 óta dolgozik. a zenészek hangszerükön a legjobbak közé tartoznak a pop-zene világában. /mti/

di/ka/sa bc olt
00.15 130484 1152

--

sb0010 4 160 mtib1011

legkedvesebb versem - gyűjteményes kötet a móra kiadónál

1984. április 13. - „társadalmi szerkesztőket”, keres egy magyar versgyűjtemény összeállításához a móra ferenc könyvkiadó. ebben részt vehet minden 14-18 éves fiatal, aki elküldi legkedvesebb magyar versének címét a kiadónak. a beküldők közül száz fiatalnak a nevét sorsolják ki, s nekik kis házi könyvtárat ajándékoznak 500-500 forint értékben.

azok körül kerülnek majd ki a „társaszerkesztők”, akik meggyőzően azt is leírják, miért a beküldött vers a legkedvesebb számukra. nevük szerepelni fog az idei téli könyvvásár alkalmából megjelenő a te antológiád című kötetben. az egyéni résztvevőkön kívül kis közösségek, irodalmi szakkörök, önképzőkörök jelentkezését is várja a kiadó.

a verscímeket, az indoklásokat a következő címre lehet beküldeni: móra ferenc könyvkiadó, 1146. budapest, május 1 ut 57-59. a borítékra fel kell írni a nevet, a lakáscímet és a jeligét: „legkedvesebb versem,,.

a pályázat beküldési határideje: 1984. május 31. /mti/

i/és/gg/bc/gw olt
00.15 130484 1059

--

sb0011 4 160 mtib1012

michel beroff zongoraestje

1984. április 13. - michel beroff francia zongoraművész korábban elmaradt hangversenyét április 25-én rendezik meg a zeneakadémián. michel beroff 13 esztendősen korában tűnt fel, amikor a párizsi conservatoire nagydíját elnyerte. azóta számos zenei verseny győzteseként tartják számon, s nevét az öt világrész nagyvárosaiban ismerik. michel beroff budapesten schumann erdei jelenetek, beethoven asz-dur szonáta, ravel valse nobles et sentimentales és debussy images i-ii. című művét adja elő. /mti/

i cs/sa bc olt
00.16 130484 0556

--

sb0012 4 160 mtib1013

megujul a józsef attila művelődési központ

1984. április 13. - a nyár végére ígérik az építők az angyalföldi józsef attila művelődési központ előcsarnokának, decemberre pedig színháztermének átadását.

az átalakítást 1982 végén kezdték meg; ekkor a színházterem már csak mozielőadások megtartására volt alkalmas. a faburkolatu, padlószőnyeges, kárpitozott székekkel ellátott színházterem egyszerre 350 ember számára nyújt majd kényelmes helyet a szórakozáshoz. bővítik a színpadot, s újjávarázsolják az öltözőket az előcsarnokot pedig romhányi kerámiával burkolják. új ruhatárat és büfét alakítanak ki, és helyet kap egy kiállítások tartására is alkalmas galéria. /mti/

jk/bc/gw olt
00.16 130484 0705

--

sb0013 4 160 mtib1014

három egyfelvonásos a játékszinben

1984. április 13. - vámos miklós fiatal regény-, dráma- és filmforgatókönyv-író, novellista, rádiójáték-szerző és publicista három egyfelvonásosát mutatja be a játékszin április 27-én. eddig három művét vitték színre az országban: az égszakadás, földindulást veszprémben, az asztalosindulót szolnokon, a háromszoros vívát-ot egerben. ezekben, csakugy mint a közeljövöben bemutatandó egyfelvonásosokban a „hogyan éljünk”, kérdésével foglalkozik, azzal, miként kellene leélni az emberekre mért mintegy 70 esztendő.

három egyfelvonásosából kettőt, a valaki más és a gáz van című ismerheti az, aki elolvasta válogatott novelláinak 1981-ben megjelent kötetét. a harmadik, a varázslók nemrég született.

mindhárom mű párjelenet, amely 2-2 színésznek nyújt kiváló lehetőséget. mindháromban avar istván az egyik szereplő. ő a gáz van lakó-ja, partnere helyei lászló, a valaki más férfiya, a nőt béres ilona játssza, a varázslók színésze, a néző pedig kézdy györgy lesz. az előadást babarczy lászló rendezi. /mti/

i cs/sa bc olt
00.17 130484 1085

--

sb0014 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

diákok a pódiumon

1984. április 13. - április 14-én és 15-én az almácssy téri szabadió központban amatőr művészeti pódiumot rendeznek. a kétnapos program lehetőséget ad a középiskolai és egyetemi művészeti csoportok bemutatkozására, szakmai tapasztalatcseréjére.

szombaton 14 órától a veres pálné gimnázium énekkara, az apáczai-csere jános gimnázium jazz-balettkara, a szerb-horvát gimnázium néptáncsoportja, a baráti kör kamarakórus, kaszab tiber énekes, valamint a vörösmarty gimnázium szólístái mutatkoznak be.

vasárnap középiskolai és egyetemi néptáncsoportok részvételével ifjusági néptáncbemutatót rendeznek. /mti/

sr/mi/sa ag olt
00.17 130484 0667

--

sb0015 4 160 mtib1007

ujabb védett területek szolnok megyében

1984. április 13. - újabb természeti értékeket nyilvánított védetté a szolnok megyei tnaács. a megelőző tudományos igényű felmérések alapján védelmet kapott a hortobány-berettyó középső szakaszán fekvő ecsegpusztá, a tiszaderzs és tiszaszőlős közötti cserőközi terület, valamint a tiszafüredi kastélypark. védett lett a kétszáz évesre becsült tiszafüredi kocsányos tölgy és ugyanigy a kengyeli törökmogyorófák.

értékét tekintve valamennyi közül kiemelkedő jelentőségű ecsegpusztá, amely a hajdani alföld egy érintetlenül maradt területe. a vidék a hazánkban egyre ritkábban megfigyelhető szárnyasok - kékvércse, kiskócsag és szürkegém - mellett a dévaványai tuzokállomány egy részének is kedvelt tartózkodási és fészkelési helye. /mti/

laz/kné/sa kz olt
00.18 130484 0816

--

bel

- 10 -

1984.04.13.

sb0016 4 160 mtib1016

turista muzeum

1984 április 13.- muzeum lesz budapest környékének első, 1897-ben épült menedékházából. a fából emelt, ötvös Lorándról elnevezett turistaház állaga az idők folyamán lassu pusztulásnak indult. megmentésére az 1970-es években akció indult: turisták és turisztikai szervezetek, szocialista brigádok ajánlották fel segítségüket. az ennek köszönhetően eredeti formájában helyreállított faházban a magyarországi természetjárás történetét bemutató kiállítást láthatnak, tanulmányozhatnak majd az érdeklődők. a dokumentumok - tárgyi emlékek, fotók, térképek stb. - 1873-tól idézik fel a magyar turisztika legjelentősebb eseményeit, s emellett képet adnak a turisztikai szakágak mai életéről is.

a muzeum június 2-án nyílik meg. a természetbarátok ez alkalommal megismétlik a menedékház első - 86 évvel ezelőtti - avató-turáját. reggel fél hétkor külön vonat indul majd a nyugati pályaudvarról dömösig, a résztvevők ott komppal átkelnek a dunán, hogy aztán gyalog folytassák az utjukat a dobogókői menedékházig. részvételi jegyeket május 18-ig lehet igényelni a magyar-, illetve a budapesti természetbarát szövetségben. /mti/

gál/kz/mz olt

08.00 130484 1173

--

sb0017 4 150 mtib1017

fiat traktorok a földeken

1984. április 13. - már 140 olasz fiat 1880 dt traktort használnak a tavaszi talajmunkákhoz és vetéshez a bábolnai iparszerű kukoricatermő közös vállalat taggazdaságaiban. a tavaly vásárolt nehéz univerzális gépekkel 240 erőgépkészlet és 53 szerelő ismerkedett meg egy többlépcsős tanfolyamon.

az ikr szakemberei szerint a fiat traktorok felépítése és vontatási tulajdonságai megfelelnek a hazai gabonatermelés igényeinek, tavasztól őszig jól kihasználhatók a különböző hazai és külföldi munkagépekkel. /mti/

til/vmé/kz/mz olt

08.00 130484 0577

Ru

--

bel

- 11 -

1984.04.13.

sb0018 4 150 mtib1018

nyul-export olaszországba

1984. április 13. - a tavalyinál több előhűtött házinyulat rendeltek olasz partnereik két nagy hazai nyultenyésztő gazdaságunktól, a környei mezőgazdasági kombináttól és a tardosbányai gerecse termelőszövetkezettől. a velence környéki gramellini és sibeck cég kamionjai hetente két alkalommal érkeznek környékre és az év végéig összesen 4000-4200 tonna nyulhúst szállítanak el. ujabban - az idén körülbelül 2-3 ezer tományi - élőnyulat is vásárolnak az olasz partnerek.

a tardosbányai tsz 2,2 millió előhűtött házinyulat szállít ebben az esztendőben a menozzi fratelli cégnek. e kapcsolat már nem újkeletű: a szövetkezet egész európa egyik legkorszerűbb feldolgozójának számító nyulvágóhidját is az olasz vevő közreműködésével építette fel és rendezte be. technológiájának korszerűségére és a szállítás szervezettségére jellemző, hogy a vágástól számított 36 óra múlva már olasz háziasszony kosarában lehet a magyar szövetkezetben levágott nyul. /mti/

til/vmé/kz/mz olt

08.01 130484 1020

--

sb0019 4 150 mtib1019

szabadtéri tornaállvány

1984. április 13. - kilenc elemből álló, szabadtéri tornaállványnak nevezett sporteszközt gyárt az iskolalabator és sportszergyár jánosházi gyára. a bordásfalakat, tornapadot, nyújtót, mászórudat magába foglaló állványrendszer helyigénye mintegy 50 négyzetméter. eddig tucatnyi készült belőle, s mind gazdára is talált. a tapasztalatok szerint a sokelemes, fémvázas szerkezetű sporteszköz jól türi az időjárás viszontagságait: a kisebb iskolákban tavasztól őszig jól helyettesíti a tornatermet. /mti/

kre/vmé/kz/mz olt

08.02 130484 0559

Ru

--

bel

- 12 -

1984.04.13.

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt kapornay mihály

1984. április 13. - kapornay mihály a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. temetése április 17-én 15.00 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszm x. kerületi bizottsága

/mti/

mz sn

08.38 130484 0337

--

sb0021 4 130 mtib1024

megkoszorúzták tótfalusi sándor emléktábláját

1984. április 13. - tótfalusi sándor, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosa születésének 75. évfordulója alkalmából pénteken koszorúzási ünnepséget tartottak a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. emléktáblájánál a kisz központi bizottsága nevében köpf lászlóné, a központi bizottság titkára és erdős endre, a központi bizottság tagja, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete képviselőjében borovszky ambrus, a szakszervezet elnöke és baranyai géza, a központi vezetőség titkára, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége részéről uszta gyula alelnök és markovics jános, az országos bizottság tagja helyezte el a hála és a megemlékezés virágait. a koszorúzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-gi/sa sn

10.53 130484 0828

--

bel

- 13 -

1984.04.13.

sb0022 4 160 mtib1025

gyomaendrődi gyermektáncosok ankarában

1984. április 13. - pénteken törökországba utazott a gyomaendrődi gyermektáncoscsoporthoz. a körösmenti szövetkezeti táncegyüttes huszonnyolc uttörő-táncosa ankarában a török rádió és televízió nemzetközi gyermek világfesztiválján vesz részt. a világtalálkozón tucatnyi ország gyermektáncosaival együtt lépnek fel. a gyalog lászló koreográfus által vezetett gyermekegyüttes a két hét során többször is bemutatja a török fővárosban gyermekjátékokból és néptáncokból álló műsorát. a gyomaendrődi a negyedik magyar gyermekcsoport, amely eljut az ankarai fesztiválra; korábban a cigándiak, az üllésiek és a kalocsaiek mutatkoztak be a világtalálkozón. /mti/

san/ke/ká/mz sn

10.54 130484 0722

--

sb0023 1 130 mtib1026

kádár jános találkozott bettino craxival /1. rész/

1984. április 13. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken délelőtt az országházban találkozott bettino craxival, az olasz köztársaság miniszterelnökével, aki hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban.

a nyílt és szívélyes légkörű találkozón véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, a kelet-nyugati viszony időszerű kérdéseiről, valamint a magyar-olasz kapcsolatok alakulásáról.

a találkozón jelen volt várkonyi péter és giulio andreotti külügyminiszter, valamint szita jános, hazánk római és emilio paolo bassi, olaszország budapesti nagykövete. /folyt. köv./

kj/sa/mz sn

↓ lázár györgy, a minisztertanács elnöke,

11.01 130484 0715

Ru

--

sb0024 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

Lottószámok

1984. április 13. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a baracson megtartott 15. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

19, 38, 56, 60, 65

/mti/ sa/mz sn

11.01 130484 0247

-.-

sb0025 t ö r ö l v e ! ! ! !

sb0026 4 160 mtib1029

kamarazenei találkozó gyulán

1984. április 13. - pénteken gyulán megrendezték a békés megyei zeneiskolák növendékeinek hagyományos kamarazenei találkozóját. az erkel ferenc zeneiskola hangversenytermében hat békés megyei helység /battonya, békés, békéscsaba, gyula, orosháza, szarvas/ zeneiskolájának fuvós, vonós hangszereken, valamint zongorán tanuló több mint száz legtehetségesebb növendéke lépett föl. e találkozókon az együttműzszakálásból vizsgáznak, a közös zenélés élményét mélyítik el. /mti/

sam/ke/ká/mz sn

11.15 130484 0535

Raj

-.-

sb0027 4 130 mtib1030

elhunyt kardos györgy

1984. április 13. - kardos györgy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1927 óta volt tagja, 72 éves korában elhunyt. temetése április 19-én, fél 12 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága
textilipari dolgozók szakszervezete

/mti/ mi/sa sn

11.34 130484 0379

-.-

sb0028 4 130 mtib1031

munkásörsegi parancsnoki továbbképzés - havasi ferenc

1984. április 13. - pénteken befejeződött budapesten a munkásörsegi vezető beosztású parancsnokainak egyhetes politikai és szakmai továbbképzése. a résztvevőknek havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára gazdaságpolitikánk időszerű kérdései címmel előadást tartott, amelyben beszélt az ország jelenlegi gazdasági helyzetéről, a gazdaságpolitikai stratégia továbbfejlesztésének feladatairól. horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője a nemzetközi helyzetről, ladvánszky károly, belügyminiszter-helyettes pedig a közrendről és a közbiztonságról adott tájékoztatást. borbély sándor országos parancsnok kifejtette, hogyan készüljön a munkásörsegi hazánk felszabadulásának 40. évfordulójára, milyen feladataik vannak ebben az időszakban a munkásöröknek a termelésben, a közéletben, az ifjúság nevelésében, valamint a kiképzésben és a fegyveres szolgálatban. /mti/

mz/sa sn

11.38 130484 1001

Raj

-.-

bel

- 16 -

1984.04.13.

sb0029 4 150 mtib1032

a magyar-vietnami együttműködési albizottság ülése

1984. április 13. - a magyar-vietnami műszaki-tudományos együttműködési albizottság budapesten tartotta hatodik ülészetét. az albizottság társelnökei - székács imre, a tesco vezérigazgatója és doan phuong, a vszk tudományos és műszaki állami bizottsága elnökhelyettese - pénteken aláírták a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködés 1984. évi munkaprogramját. /mti/

sl/mz sn

11.50 130484 0455

--

sb0030 4 160 mtib1033

magyar-jugoszláv írószövetségi együttműködés

1984. április 13. - a jugoszláv írók szövetsége és a magyar írók szövetsége közötti együttműködés ezévi jegyzőkönyvét pénteken budapesten aláírta ivan ivanji és jovánovics miklós főtitkár.

az egyezményben az írók kölcsönös cseréjén kívül a felek megállapodtak abban, hogy idén jugoszláviában megemlékeznek radnóti miklós születésének 75. évfordulójáról, magyarországon pedig todor manojlovic és veljko petrovic születésének 100. évfordulójáról. /mti/

mi/mz sn

11.52 130484 0529

POJ

--

bel

- 17 -

1984.04.13.

sb0031 4 130 mtib1036

kifogták a sofőr holttestét

1984. április 13. - kifogták a dunából tóth henrik tamás holttestét. tóth február 6-án, 23.30 óra körül ifa tehergépkocsival a margithid közelében a dunába hajtott. /mti/

mi/mz sn
12.29 130484 0223

--

sb0032 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 13. - a meteorológiai intézet jelenti:

kevesebb csapadék, csökkenő felhőzet várható

kontinensünk nyugati, délnyugati részén magas nyomású légköri képződmény található. ezeken a területeken kevés a felhő, elsősorban spanyolországban kellemes, meleg az idő. ott délután 20, 25 fok között van a hőmérséklet. európa északnyugati, északi vidékeit, valamint az alpok és a kárpátok térségét nagy nedvességtartalmu levegő érte el. több helyről jelentenek esőt, záport és az elmúlt 24 órában helyenként jelentős mennyiségű csapadék is előfordult. a kárpát-medencében található nedves levegő a hét végén keletre helyeződik, így csökken a felhőzet, egyre hosszabb időszakokra süt ki a nap.

hazánkban csütörtökön a nyugati határvidéken, valamint a keleti, északkeleti megyékben hosszabb-rövidebb időre kisütött a nap, az ország többi részén borult maradt az ég, és többfelé esett az eső. a csapadékos időjárás a tiszántul középső és északi területeinek kivételével éjszaka is tartott, és péntek reggel 7 óráig a dunántul nagy részén 15-25 mm eső esett, sőt homokszentgyörgyön 31, farkasgyepűn 32, mentshelyen 35, marcaliban 36 mm-t mértek. csütörtökön a legmagasabb nappali hőmérséklet az esős helyeken 10, 14, másutt 14, 21 fok között váltakozott. péntek hajnalra általában 4, 9 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántulon többfelé továbbra is esett az eső, másutt változóan felhős idő volt. 11 órakor a hőmérséklet nyugaton 6, 10, az ország többi részén 11, 15 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön hőmérséklet napi középértéke 10,2 fok volt, ez 0,5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

POJ

bel

- 18 -

1984.04.13.

pénteken 12 órakor budapestben 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, gyengén emelkedik.

a duna vízállása budapestnél 298 cm, hőmérséklete 8,5 fok.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

az egyelőre még borult délnyugati országrészben is felszakadozik lassan a felhőzet, addig azonban még további eső, zápor, sőt zivatar is várható. reggelre többfelé alakul ki erős páráság. az északi, északkeleti szél lassan mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 15 és 20 fok között várható.

várható időjárás budapestben szombat reggelig:

időnként még erősen megnövekszik a felhőzet, a délutáni órákban zápor, esetleg zivatar is lehet. az északi, északkeleti szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet késő este 10, szombaton hajnalban 6 fok körül alakul. /mti/ sa ie

13.29 130484 2692

--

sb0033 1 130 mtib1039

craxi - losonczi, partnertárgyalások /2. rész/

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke ugyancsak a délelőtti órákban, parlamenti dolgozószobájában fogadta bettino craxit. a találkozón jelen volt giulio andreotti, esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes, valamint szita jános és emilio paolo bassi.

a nap folyamán partnertárgyalásra is sor került. bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és antonio ghirelli, az olasz köztársaság miniszterelnöksége sajtóirodájának vezetője, kormányzóvivő megbeszélést folytatott a tájékoztatás területén meglévő kapcsolatok jelentőségéről, az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről. /folyt. köv./

t/kj/sa ie
13.44 130484 0710

Ru

--

bel

- 19 -

1984.04.13.

sb0034 4 130 mtib1041

napközi otthon idősseknek

1984. április 13. - kalocsán pénteken adták át az öregek napközi otthonát, amelyben harminc idős koru ember ellátásáról gondoskodnak. az 1,8 millió forintos költséggel megépített intézmény nagyobb részt társadalmi összefogással, önkéntes munkával épült, hat nagyüzem, 40 kisiparos és a lakosság jelentős közreműködésével. az épület, ha a szükség úgy kívánja, bővíthető. /mti/

lász/bné/sa ie
13.46 130484 0432

--

sb0035 4 150 mtib1042

kgst-tanácskozás a haltermelésről

1984. április 13. - a kgst országok szakembereinek részvételével pénteken budapestben befejeződött az iparszerű édesvízi haltermelés fejlesztéséről rendezett háromnapos tanácskozás. a szakemberek többi között a legújabb technológiai megoldásokat, halegészségügyi kérdéseket, a gépesítés és a műszaki fejlesztés korszerű módszereit vitatták meg. egyeztettek azokat a témákat, amelyekben különösen fontosak a további kutatások. a tanácskozás elfogadta az együttműködés 1990-ig szóló irányelveit.

a tanácskozáson résztvevő küldöttségek ellátogattak a hortobágyi halgazdaságba. /mti/

kg/mz/sa jf ie
13.47 130484 0636

Ru

--

sb0036 4 160 mtib1043

a husfeldolgozó szakma kiváló tanulói

1984. április 13. - befejeződött debrecenben a husfeldolgozó szakma kiváló tanulója címért meghirdetett szakmunkástanuló-verseny országos döntője. az ország harminckét husfeldolgozó szakmunkásokat képző intézetét képviselő tanulók a háromnapos versenyen írásbeli és szóbeli vizsgán adtak számot elméleti felkészültségükről. gyakorlati tudásukat a hajdu-bihar megyei állatforgalmi és husipari vállalat husfeldolgozó üzemében bizonyíthatták. az eredményhirdetésre pénteken a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban került sor. az első hat helyezett tanuló vizsga nélkül megkapja szakmunkásbizonyítványát. /mti/

tár/éva/sa az ie
13.49 130484 0688

--

sb0037 4 160 mtib1044

kohászati üzem és egyetem együttműködése

1984. április 13. - együttműködési szerződést írtak alá pénteken az ózdi kohászati üzemek és a miskolci nehézipari műszaki egyetem jogi karának vezetői. a megállapodás elsősorban az egyetem oktató- és tudományos kutatómunkáját kívánja segíteni. a miskolci egyetem jogi karának oktatói lehetőséget kapnak arra, hogy a kohászati üzemből a gazdálkodással összefüggő jogi szabályok gyakorlatban történő alkalmazását, érvényesülését, azok hatását, az iparjog alkalmazását és a gyakorlat megkövetelte fejlesztés irányát tanulmányozzák. e folyamat során az egyetem tanárai természetesen segítik a vállalat jogi, munkaügyi kérdésekkel foglalkozó szakembereit.

a nyári hónapokban több egyetemi hallgató, leendő jogász is az ózdi üzemből szerezhet tapasztalatokat a jogalkalmazás gyakorlatáról. /mti/

bas/bas,ká ie
13.50 130484 0868

--

sb0038 4 150 mtib1045

vetik a rizst szolnok megyében

1984. április 13. - a hét második felében, az országban elsőként megkezdtek a rizs vetését szolnok megyében. a közép-tiszai állami gazdaságban eddig száz hektáron, a kenderesi november 7. tsz-ben pedig 84 hektáron került földbe a vizigabona. a gazdaságok a korai érésű fajtákat részesítik előnyben, hogy ezzel is biztonságosabbá tegyék a termést. ha az idő melegebbre fordul, a jövő héten általánossá válhat a rizs vetése. a vízszolgáltató vállalatok feltöltötték a csatornákat így a vetés után az árasztást is megkezdhetik az üzemek. /mti/

end/kné,ká ie
13.51 130484 0602

--

sb0039 4 150 mtib1046

tsz küldöttgyűlés szolnokon

1984. április 13. - a gazdálkodás időszerű feladatairól tárgyalt pénteki ülésén szolnokon a mezőgazdasági tsz-ek megyei küldöttgyűlése. a tanácskozáson megállapították, hogy az az őszi munkák időbeni, jó minőségű elvégzése, az 1984. évi gazdálkodás körülmények előkészítése jó feltételeket teremtett az idei gazdasági célkitűzések teljesítéséhez. a koratavaszi mezőgazdasági munkákat: talajművelést, vetést, fejtrágyázást is időben kezdték. a gabonaprogram sikeres végrehajtása érdekében az ősszel a tervezettnél nagyobb területen vetettek búzát. a határszemplék tanúsága szerint a gabonafélék negyven százaléka jól telett, egyharmada közepesen, husz százaléka pedig gyengén fejlett.

az aszály és a homokverés miatt kipusztult búzák pótlására majdnem megkétszerezték a tavaszi árpa tervezett vetésterületét: jórészt felületként háromezer hektáron tették földbe a takarmánygabonát. a megye több részén, így a tiszazugban, kisujszállás térségében, a héki állami gazdaságban és másutt a gabonaföldeken is dolgoznak az öntözőberendezések; eddig öt-hat ezer hektár gabona kapott mesterséges esőt.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy ahol még kiszántásra szánják gabonavetést, a kalászosok helyére feltétlenül kukoricát vessenek. /mti/

end/kné,ká ie
13.55 130484 1320

--

sb0040 4 150 mtib1047

a kétmilliomodik tonna szén visontáról

1984. április 13. - a mátraaljai szénbányák thorez bányüzemében pénteken délelőtt felszínre hozták az idei kétmilliomodik tonna szenet. ez a teljesítmény megegyezik az idei évre előírt éves program időarányos részével. maradéktalanul, naprakészen kielégítették a szomszédos gagarin hőerőmű fűtőanyag-igényeit.

a visontai bányászok idei teljesítményének értékét emeli, hogy tovább javították a minőséget, és az idén minden korábbinál jobb fűtőanyagot adtak át az erőműnek. a kétmillió tonna szén 73 kalóriával magasabbértékű volt a tervezettnél, vagyis átlagosan elérte az 1573 kalóriát.

a jobb minőséget gondosabb válogatással és gyakoribb ellenőrzéssel, vagyis a munka jobb szervezésével érték el. a jobb szén előnyösen befolyásolta a villamosenergia-termelést, kevesebb olajra volt szükség, így az idén máris 2547 tonna olajat takaríthatott meg a gagarin hőerőmű a kazánok fűtésénél.

a visontai bányászok további munkájukhoz jelentős előnyt szereztek azzal, hogy a meddőletakarításban időarányos tervüket túlteljesítették. ezáltal növekedett a felszabadított szénvagyon, ami lehetővé teszi a széntermelés szükség szerinti meggyorsítását. /mti/

kov/lné/sa ká ie
13.57 130484 1236

--

sb0041 4 160 mtib1048

a pécsi mív-zenekar jugoszláviában

1984. április 13. - jugoszláviai vendégszereplésre utazott pénteken a mív pécsi fuvózenekara. az ötvenöt tagú együttes neumayer károly karnagy vezetésével több önálló hangversenyt ad a horvátországi koprivnica és virovitica városokban. a szomszédos országban most tartják a hagyományos vasutasnapot. a koprivnicai határátlomás és a pécsi pályaudvar dolgozóit több éves baráti kapcsolat fűzi össze, s a mív-zenekar fellépése a jugoszláv vasutasok ünnepi programját gazdagítja. ugyancsak most ünnepli fennállásnak 750. évfordulóját virovitica /rég magyar nevén:

Ra

verőce/, amely ii. endre király uralkodása alatt emelkedett városi rangra. a pécsi vasutas-zenekar meghívást kapott a jubileumi eseménysorozatra is, és szabadtéri koncerttel mutatkozik be az ősi horvát városka lakosságának. /mti/

igó/bné/az/mz ie

14.01 130484 0862

--

sb0042 4 160 mtib1049 /felhasználható: 18 órától!/
gádor emil kiállítása

1984. április 13. - gádor emil festményeiből nyílt kiállítás pénteken a dunavecsei petőfi sándor művelődési házban. a pécsi származású művész, aki glatz oszkár tanítványaként végezte el a képzőművészeti főiskolát, csaknem ötven alkalommal szerepelt már itthoni és külföldi tárlatokon. /mti/

Lak/bné/ká/mz ie

14.04 130484 0351

--

sb0043 4 160 mtib1050 /felhasználható: 16 órától!/
fiatal művészek klubja szegeden

1984. április 13. - a kisz csongrád megyei bizottságának kezdeményezésére szegeden megalakult a fiatal művészek klubja. a megyében élő ifjú képzőművészek, építészek, fotósok, hangszeres szölisták, iparművészek klubavató első találkozóját pénteken tartották a csongrád megyei tanács épületében.

a klub célja, hogy a fiatal hivatásos alkotóknak rendszeres fórumot teremtsen, ahol a művészeti kérdésekről kötetlen baráti eszmecseréken fejthetik ki véleményüket. a klubban az egyes művészeti ágak képviselői bemutatkozási lehetőséget is kapnak.

Ra

a klubnyitón nánay szilamér 25 festményét láthatta a közönség.
/mti/

dén/f/ká/mz ie

14.05 130484 0687

--

sb0044 4 160 mtib1051

amerigo tot tárlata

1984. április 13. - amerigo tot alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a világhírű, magyar származású művész ~~szobrai~~ szobrai mellett grafikáit is bemutatja. a tárlat május 6-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné/sa az ie
14.06 130484 0300

--

sb0045 4 160 mtib1052

nemzetközi oktatófilm napok budapest

1984. április 13. - pénteken befejeződött a iii. nemzetközi oktatófilm napok rendezvénysorozata, amelyet az országos oktatástechnikai központ - a hungarofilm vállalattal közösen - rendezett. az április 9. és 13. között lezajlott programokon - amelyet budapest a tit természettudományi stúdiójában tartottak - az európai szocialista országok, valamint angliá, belgium, finnországon és hollandia delegációi vettek részt.

a szakembereknek 20 ország 60, oktatófilmet és televíziós programot gyártó, illetve forgalmazó vállalatának mintegy 300 filmjét vetítették le. ezzel lehetőséget teremtettek az alkotások kölcsönös megismerésére, cseréjére, és vásárlására is. a bemutatón sor került az egyik leghatékonyabb, ugyanakkor a legköltségesebb eszköz - a film és a televízió műsor - eredményesebb pedagógiai alkalmazásával kapcsolatos tapasztalatcserére is. /mti/

t/-és/tr/mz ie

14.07 130484 0934

--

sb0046 4 160 mtib1053 /felhasználható: 16.00 órától/

gaburek károly tárlata békéscsabán

1984. április 13. - gaburek károly festőművész tárlata nyílt pénteken békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban. a kiállítás a csabai muzeum „az én műhelyem„ című, a békési megyeszékhelyen élő és alkotó képzőművészeket bemutató sorozatának újabb tárlata. a békéscsabai festő május 2-ig látható műhelytárlatán harminc, nemrégiben készült festményét mutatja be - néhány csendélet s arckép mellett elsősorban a körösközi táj szépségeit ábrázoló műveit. /mti/

sam/ke/ká/mz ie

14.07 130484 0526

--

sb0047 4 150 mtib1054

innovációs napok pest megyében

1984. április 13. - pénteken befejeződött a pest megyei innovációs napok eseménysorozata. az ezalkalomból budapesten megnyitott kiállítást, amelyen 20 iparvállalat, 9 ipari szövetség, 12 mezőgazdasági termelőszövetkezet és 19 kisiparos mutatta be termékeit, többezren tekintették meg. számos külföldön is bejegyzett szabadalom és újítás - amely máris eredményesen segíti az üzemekben a piacképesebb termékek előállítását, a takarékosabb termelést - aratott nagy sikert; ezek közé tartozik egyebek között a pest megyei műanyagipari vállalat napkollektora, a gödöllői ganz árammérőgyár legújabban kifejlesztett kapcsolóórái és fogyasztásmérői, és a dömsödi dózsa termelőszövetkezet bányászati robbantóberedezése.

a kiállítás idején megtartott kerekasztal-konferenciákon több mint ötven előadás hangzott el a pest megyei vállalatoknak a tudományos és műszaki vívmányok mind gyorsabb alkalmazásáért tett erőfeszítéseiről, a gazdaságos export növelésére, az anyag- és energiatakarékosságra tett legfrissebb kezdeményezéseiről. /mti/

vir/sa az ie
14.11 130484 1094

Ra

--

bel

- 24 -

1984.04.13.

a klubnyitón nánay szilamér 25 festményét láthatta a közönség.
/mti/

dén/f/ká/mz ie

14.05 130484 0687

--

sb0044 4 160 mtib1051

amerigo tot tárlata

1984. április 13. - amerigo tot alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a világhírű, magyar származású művész szobrai mellett grafikáit is bemutatja. a tárlat május 6-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné/sa az ie

14.06 130484 0300

--

sb0045 4 160 mtib1052

nemzetközi oktatófilm napok budapesten

1984. április 13. - pénteken befejeződött a iii. nemzetközi oktatófilm napok rendezvénysorozata, amelyet az országos oktatástechnikai központ - a hungarofilm vállalattal közösen - rendezett. az április 9. és 13. között lezajlott programokon - amelyet budapesten a tit természettudományi stúdiójában tartottak - az európai szocialista országok, valamint angliá, belgium, Finnország és hollandia delegációi vettek részt.

a szakembereknek 20 ország 60, oktatófilmet és televíziós programot gyártó, illetve forgalmazó vállalatának mintegy 300 filmjét vetítették le. ezzel lehetőséget teremtettek az alkotások kölcsönös megismerésére, cseréjére, és vásárlására is. a bemutatón sor került az egyik leghatékonyabb, ugyanakkor a legköltségesebb eszköz - a film és a televízió műsor - eredményesebb pedagógiai alkalmazásával kapcsolatos tapasztalatcserére is. /mti/

t/-és/tr/mz ie

14.07 130484 0934

70

--

bel

- 25 -

1984.04.13.

sb0046 4 160 mtib1053 /felhasználható: 16.00 órától/

gaburek károly tárlata békéscsabán

1984. április 13. - gaburek károly festőművész tárlata nyílt pénteken békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban. a kiállítás a csabai múzeum „az én műhelyem”, című, a békési megyeszékhelyen élő és alkotó képzőművészeket bemutató sorozatának újabb tárlata. a békéscsabai festő május 2-ig látható műhelytárlatán harminc, nemrégiben készült festményét mutatja be - néhány csendélet s arckép mellett elsősorban a körösközi táj szépségeit ábrázoló műveit. /mti/

sam/ke/ká/mz ie

14.07 130484 0526

--

sb0047 4 150 mtib1054

innovációs napok pest megyében

1984. április 13. - pénteken befejeződött a pest megyei innovációs napok eseménysorozata. az ezalkalomból budapesten megnyitott kiállítást, amelyen 20 iparvállalat, 9 ipari szövetkezet, 12 mezőgazdasági termelőszövetkezet és 19 kisiparos mutatta be termékeit, többezren tekintették meg. számos külföldön is bejegyzett szabadalom és újítás - amely máris eredményesen segíti az üzemekben a piacképesebb termékek előállítását, a takarékosabb termelést - aratott nagy sikert; ezek közé tartozik egyebek között a pest megyei műanyagipari vállalat napkollektora, a gödöllői ganz árammérőgyár legújabban kifejlesztett kapcsolóórái és fogyasztásmérői, és a dömsödi dózsa termelőszövetkezet bányászati robbantóberendezése.

a kiállítás idején megtartott kerekasztal-konferenciákon több mint ötven előadás hangzott el a pest megyei vállalatoknak a tudományos és műszaki vívmányok mind gyorsabb alkalmazásáért tett erőfeszítéseiről, a gazdaságos export növelésére, az anyag- és energiatakarékosságra tett legfrissebb kezdeményezéseiről. /mti/

vir/sa az ie

14.11 130484 1094

70

--

sb0048 4 150 mtib1055

magyar-csehszlovák munkaügyi tárgyalások

1984. április 13. - rácz albert államtitkárnak, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének meghívására április 9-13. között küldöttség élén budapesten tárgyalt kazimir nagy, szlovák munka- és szociálisügyi miniszter. a tárgyalások során foglalkoztak a magyar-csehszlovák határmenti munkaerő-együttműködéssel, kicserélték tapasztalataikat a munkaerőgazdálkodás és bérgazdálkodás időszerű kérdéseiről.

a küldöttség részt vett a securex '84 nemzetközi munkavédelmi kiállítás megnyitóján. a munkavédelem helyzetéről megbeszélést folytattak sólyom ferencel, a szot titkárával.

a szlovák minisztert fogadta faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

be/mi/sl/mz ie

14.13 130484 0748

--

sb0049 4 130 mtib1057

Lengyel kultúra - könyvkiállítás

1984. április 13. - magyar könyvek Lengyelországban - Lengyel könyvek Magyarországon címmel kiállítás nyílt pénteken a lengyel tájékoztató és kulturális központban, abból az alkalomból, hogy 450 évvel ezelőtt krakkóban jelent meg az első, teljes terjedelmében magyar nyelvű, nyomtatott könyv.

zöld ferenc, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének igazgatója megnyitó beszédében elmondta: a magyar nyelvű könyvkiadás bölcsője krakkóban volt. /hess andrás 1473-ban budán megalapította ugyan az ország első nyomdáját, de ez még a xv. század vége előtt megszűnt./ a xvi. század első felében, amikor az országot a török dulta, krakkóban a lengyel nyomdászok segítségével készült könyveinknek csaknem a fele, majd titkos áruként érkezett haza. krakkóban vieter jeromos nyomdájában jelent meg becses nemzeti ereklyénk, az első, teljes terjedelmében magyar nyelvű könyv, szent páál levelei komjáti benedek fordításában. 1527 és 1627 között 32 magyar nyelvű mű készült krakkóban, zömmel vieter jeromosnál, illetve özvegyénél. hangsúlyozta: a lengyel nyomdászatnak és kiadásnak évszázados megbecsülése és tisztelete van nálunk, méltán,

20

hiszen az első teljes magyar nyelvű biblia 1590-ben lengyel nyomdász, mantkovit bálint kezemunkája volt.

a kiállításon bemutatják a magyar irodalmiság krakkóban megjelent számos alkotását, ugyszintén azoknak a könyveknek, kiadványoknak egy részét is, amelyeket a második világháború idején lengyel szervezetek és magyar könyvkiadók jelentettek meg lengyel nyelven, a magyarországra emigrált lengyel emberek számára.

a kiállítást április 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
me/mi er ie
14.32 130484 1689

--

sb0050 4 150 mtib1058

borverseny - tolna megye

1984. április 13. - megyei borversenyt rendeztek pénteken tengelicen. a tsz-ek, állami gazdaságok, termelési rendszerek és egyéni szőlőtermelők által beküldött 255 bormintát hat bizottság bírálta el. a szakemberek megállapítása szerint kimagaslóan jó évjárat a tavalyi; különösen a szekszárdi történelmi borvidék vörösborai - a cabernet, a kékfrankos és a merlot - vívták ki a zsűri elismerését, közülük került ki az érmes borok többsége. a versenyen 61 aranyérmes ítélték oda; hat termelő munkáját nagydíjra érdemesítették. /mti/

gem/kjné/er az ie
14.35 130484 0588

20

--

sb0051 4 150 mtib1059

a nyomdászszakszervezet elnökségének ülése

1984. április 13. - a nyomdászszakszervezet elnöksége pénteken ülést tartott, amelyen egyik napirendként a szakszervezet gutenberg művelődési otthonának tevékenységét vitatta meg. egyebek között elhangzott: a művelődési otthon az iparág dolgozóinak élő-eleven művelődési centruma. tavaly szerződéses alapon 28 szakszervezeti bizottsággal működött együtt, s ez 176 brigádot érintett. ismeretterjesztő sorozataikat díjmentes kirándulással egybekapcsolva tették még vonzóbbá. számos tanfolyamot, rendezvényt szerveznek, az idén már nemcsak szocialista brigádok, hanem gyermekek részére is.

programajánlataik elsősorban a budapesti vállalatokhoz szóltak, de több kihelyezett szakmai tanfolyamot, kiállítást rendeztek vidéken is, egyebek között dabason, látatlanban. a jól bevált gutenberg akadémián hat sorozatot tartanak, felölelve az aktuális közgazdasági, kül- és belpolitikai, történelmi, földrajzi, a népszokásokat felelevenítő témákat. a vállalatokhoz „telepített”, előadásorozatok nagy sikert arattak éppen szűkebb szakmai voltuk miatt. tavaly 24 vállalatnál 28 ilyen tanfolyam megszervezésére került sor.

kecskeméti józsef igazgató az elnökségnek beszámolt a művelődési ház törekvéseiről is. mint mondotta, az emberek nagyobb elfoglaltsága a kulturális területen bizonyos értelemben negatív hatással jár. semmilyen rendezvényre nem könnyű telt házat szervezni, ezért a jövőben csak a rugalmasan, a valós igényekre, s az anyagi realitásokra egyszerre tekintve érhetnek el eredményeket.

/mti/
öz/mz/er sl ie
14.38 130484 1580

Ru

--

sb0052 4 160 mtib1060

derkovitsra emlékeztek

1984. április 13. - derkovits gyula születésének 90. évfordulója alkalmából közös emlékünnepséget rendezett szombathelyen a század nagy magyar festőjéről elnevezett szombathelyi és budapesti általános iskola. pénteken megkoszorúzták derkovits gyula szülőházát, amely ma alkotásainak muzeuma, s elhelyezték a megemlékezés virágait a városban lévő derkovits-szobornál. ezt követően gyermekrajz-kiállítást nyitottak meg a megyei művelődési és ifjúsági központban. szombaton a két iskola diákjai vetélkedőt tartanak, amelyen arról adnak számot, hogy mennyire ismerik derkovits gyula életét és munkásságát. /mti/

lér/mé/er st ie
14.39 130484 0662

--

sb0053 4 160 mtib1061 /embargó: 18.00 óráig!/
a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának ülése

a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának ülése

1984. április 13. - ez év április második felében a csehszlovák szocialista köztársaság fővárosában, prágában tartja soron következő ülését a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek katonai tanácsa. /mti/

mi/er ie
14.40 130484 0325

Ru

--

sb0054 4 130 mtib1063

magyar őstörténet és nemzeti tudat - tudományos konferencia

1984. április 13. - pénteken befejeződött a magyar őstörténet és nemzeti tudat című tudományos konferencia, amelyet körösi csoma sándor születésének 200. évfordulója alkalmából hívott össze a magyar tudományos akadémia.

a négynapos tanácskozás tapasztalatait összegezve kosáry domokos akadémikus zárszavában elmondta: a téma, bármennyire szakmai jellegűnek is tűnt, sokakat vonzott. ez egyúttal azt is igazolta, hogy ezekről a kérdésekről beszélni kell, mert a társadalom mindinkább igényli, hogy szembenézzen múltjával. az őstörténeti előadások nem azt a célt szolgálták, hogy az e téren összeütköző nézetek újból kiéleződjenek. ennél sokkal fontosabb volt, hogy a történeti távlat megteremtésével felvázolják azt az ívet, amely elvezet napjainkig, s mintegy jellemzi nemzeti tudatunk jelenlegi állapotát - hangoztatta. ennek kapcsán kifejtette: a tiszta kép kialakulását hátráltatta, hogy a kérdést, főként emocionális, indulati oldalról közelítették meg. ilyen alapon két szélsőséges álláspont, magatartási forma kristályosodott ki: vagy a lekicsinylés, önmagunk értékeinek alábecsülése, vagy pedig a régi időköt felidéző, hangzatos nacionalizmus erősödött meg. a zavar tüneteivel viszonylag sokáig nem néztünk szembe, mutott rá kosáry domokos, egyúttal újabb érveléssel alátámasztva a konferencia időszerűségét.

a négynapos eszmecserén a korreferátorok szakáguknak, érdeklődésüknek megfelelő szempontból vizsgálták a téma kapcsán felvetődő kérdéseket. így arra nem is számíthattak a rendezők, hogy végül egy, mindenki számára elfogadható nézet jegesedhessen ki, de az a kétségtelen eredmények közé sorolható, hogy a résztvevők egyöntetűen leszögezheték: immár adottak a valóságon alapuló elemzés feltételei, az, hogy ezt a bizonyos mértékig kényesnek tűnt kérdéskomplexumot, mint amilyen a nemzeti tudat, behatóan, a tudományosság és az ésszerűség igényeivel vehessék górcső alá.

a belső szuverenitás megerősítése az az alap, amelyről minden kutató célba érhet - hangsúlyozta kosáry domokos -, majd kijelentette: az újragondolás hozzájárult ahhoz is, hogy történeti-társadalmi fejlődésünket még inkább összefüggéseiben, árnyaltabban lássuk. /mti/

gi/mi/er ie
14.55 130484 2253

--

sb0055 4 180 mtib1064

halálos balesetek:

1984. április 13. - kiskunfélegyházán egy fényesorompóval ellátott vasuti átjáróban egy villanymozdony elütötte skoda andrás 59 éves éjjeliőrt, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint skoda andrás kerékpárjával a tilos jelzés ellenére a sínekre hajtott.

boglárlelle térségében a balatonon murmann lászló 39 éves budapesti szerelő az általa vezetett vitorlás csónakkal felborult. a csónakban utasként tartózkodó ivanoff györgy lászló 36 éves segédmunkás a vízbe fulladt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

sa/er/gw ie
15.09 130484 0627

--

sb0056 4 160 mtib1067 /felhasználható: 17 órától!/
a szegedi muzeum jubileuma

1984. április 13. - a szegedi móra ferenc muzeumot megalapításának századik évfordulója alkalmából jubileumi oklevéllel tüntette ki a minisztertanács. az oklevelet pénteken az intézmény dísztermében ünnepélyes külsőségek között adták át.

az 1884-es leltár szerint 400 tárgyat őriztek a muzeumban. jelenleg az intézmény állománya mintegy 400.000 tárgy - régészeti, képzőművészeti, numizmatikai, néprajzi, természettudományi, munkásmozgalom-történeti és más témakörökben. ezeknek csak a kisebb része látható a tiszta parti közművelődési palota kiállítóterméiben, többségüket a raktárak őrzik.

a muzeum fontos fóruma a közművelődésnek. tavaly a tiz állandó és 25 időszakos kiállítást 415.000-en tekintették meg. a muzeológusok a raktári anyagot is felhasználva rendszeresen tartanak az iskolásoknak a tananyag jobb megismerését szolgáló rendhagyó órákat. az intézmény dísztermében gyakoriak a kamarazenei koncertek, a kórusversenyek. a muzeológusok szocialista brigádok tucatjaival tartanak kapcsolatot, segítik a munkások művelődését, akik viszonzásként társadalmi munkájukkal segítik az intézményt.

cs

bel

- 32 -

1984.04.13.

a móra ferenc muzeum sok évtizede él békés társbérletben a somogyi könyvtárral, amellyel 1950-ig egy intézményként is működött. a könyvtár most költözködőben van új, dóm téri épületébe. helyiségeit a muzeum veszi majd birtokába, s így a szükséges átalakítások után új kiállítótermekkel és munkaszobákkal gazdagodhat. /mti/

dén/f/st/gw ie
15.23 130484 1499

--

sb0057 4 130 mtib1068

a béke és a nemzetközi feszültség problémái

1984. április 13. - a béke és a nemzetközi feszültség problémái a magyar tömegtájékoztatásban címmel kerekasztal-beszélgetést rendezett pénteken a magyar tudományos akadémia békekutató központja az akadémián. a tanácskozáson áttekintették a világpolitikai helyzet időszerű kérdéseit, a feszültséget meghatározó tényezőket, majd azt elemezték, hogy e témakörök miként jelennek meg a tömegkommunikációs rendszerekben, s a közlések mennyiben felelnek meg a szakszerűség követelményeinek. a résztvevők, közöttük horn gyula, az mszmp kb osztályvezetője, egyetértettek abban, hogy a jövőben törekedni kell a tömegtájékoztatásban és a nemzetközi kapcsolatok elméleti és gyakorlati területein tevékenykedő szakemberek jobb együttműködésére. /mti/

gi/mi/gw ie
15.28 130484 0812

--

bel

- 33 -

1984.04.13.

sb0058 4 130 mtib1069 /embargó ma 18 óráig!/
jogsegélyszerződés

1984. április 13. - a külügyminisztériumban kicserélték a magyar népköztársaság és az algériai demokratikus és népi köztársaság közötti polgári, családjogi és bűnügyi jogsegélyszerződés megerősítő okiratait. /mti/

mi/gw ie
15.32 130484 0258

--

sb0059 4 130 mtib1070

béketalálkozó csehszlovákiában

1984. április 13. - nemzetközi béketalálkozót tartanak április 14-én, szombaton znojmban, a csehszlovák békebizottság rendezésében. az eszmecserén, amelyen nyolc európai ország békemozgalmi képviselői vesznek részt, áttekintik a világpolitikai helyzet időszerű kérdéseit, és az ebből adódó békemozgalmi feladatokat. véleményt cserélnek arról is, milyen lehetőségek vannak közös akciók szervezésére. a magyar delegációt tolnay lászló, az országos béketanács leszerelési bizottságának elnöke vezeti. /mti/

gi/mi/gw ie
15.37 130484 0565

As

--

sb0060 4 150 mtib2001

gabonatermesztési tanácskozás a hajduságban és somogyban

1984. április 13. - pénteken hajdu-bihar és somogy megyében tanácskoztak nagyüzemi gazdaságok vezetői a gabonaprogram teljesítésének helyi feladatairól.

hajduböszörményben, a hajdusági szakemberek megbeszélésén elhangzott, hogy a határszemenlén tizennégyezer hektár őszi búzavetés kapott gyöngé minősítést, az újabb vizsgálatok szerint azonban ennek a vetésnek mintegy hatvan százaléka alkalmas arra, hogy kedvező időjárás esetén közepes termést adjon, a fennmaradó részt viszont ki kell szántani, helyébe árpát, illetve kukoricát vetni. a megyében, ahol nagy legelőterületek vannak, kedvezőek a lehetőségek arra, hogy a szál- és a tömegtakarmány nagyobbik felét a réteken termeljék meg, és így szántóterületet szabadítsanak fel a gabona számára. az idén nyolc-tízezer hektár másodvetést is terveznek a megyében, elsősorban a keleti főcsatorna menti gazdaságokban, ahol egész esztendőn át öntözhetnek.

a somogyi mezőgazdászok kaposvári tanácskozásán bejelentették, hogy a kalászosok vetésterülete a megyében 3,7 százalékkal nagyobb, mint az elmúlt esztendőben, és kukoricával is 700 hektárral nagyobb területet kívánnak bevetni. az őszi vetések állapota az utóbbi napok eszéseinek köszönhetően javult, de még így is három-négyhetes elmaradás tapasztalható a vegetációban. számítanak arra, hogy a ritkább állományokban erősebb lesz a gyomosodás, ezért különös gonddal készülnek a vegyszeres gyomirtásra. mindenütt szorgalmazzák a kettős termesztést. ez évben hozzávetőleg öt-hatezer hektáron hasznosítják másodsorra a korán lekerülő növények, vagy az időben feltört pillangósok helyét. a kettős termesztésre szánt területből a superkorai kukoricák vetésterülete elérheti a három-négyezer hektárt, ami tizenhét-tizenkilencezer tonna szemeskukorica-termést jelenthet. /mti/

szü, káp/ká/gw 1e
15.42 130484 1878

--

sb0061 4 150 mtib2002

ankét a biotermékekről

1984. április 13. - a vegyszerek alkalmazása nélküli biológiai kertészeti termelésről rendeztek ankétot pénteken badacsonytomajban a balatoni történelmi borvidék szőlészeinek, a közép-dunántúli nagyüzemi gazdaságok kertészeinek és más szakembereknek a részvételével.

a tanácskozáson megállapították, hogy az ugynevezett biotermékek - a vegyszerek alkalmazása nélkül előállított mezőgazdasági termékek - hozama a kemikáliák csaknem teljes mellőzése miatt csökken, s az ennek fejében várható magasabb ár elsősorban az exportpiacokon realizálható. lakatos andrás, az agrober igazgatója vitaindításában elmondta, hogy a nyugat-európában, főleg az nszk-ban, franciaországban és a skandináv államokban a megbízható termelő partnerektől 50 százalékkal magasabb áron veszik át a biotermékeket. az ezzel próbálkozó magyar gazdaságok azonban rosszul kezdték a piacszerző kísérleteket, mert áruikat a szokványos, igénytelen csomagolásban, megfelelő reklám nélkül szállították a partnereknek.

az ankétot beszámoltak arról, hogy hazánkban a közelmúltban megalakult az első biológiai növénytermelő társaság, amelyben az agrober gesztorságával a siófoki állami gazdaság, az ócsai és a balatonszabadi termelőszövetkezet vállalkozott gyümölcs, zöldségfélék és buza természetes termesztésére, biotermékként való előállítására. a társaság taggazdái - a külkereskedelmi szervek segítségével - már kisebb tételekkel bemutatkoztak a nyugat-európai piacokon.

tárgyalások folynak abban az ügyben, hogy a balatonszabadi termelőszövetkezet megkezdi az nszk-ban kinemesített, betegségtűrő új szőlőklónok elszaporítását. ezek a rajnai rizling szelektív mintaállományából származó klónok ellenállnak a legveszélyesebb kártevőknek, és termésük esetleg egyszeri permetezéssel is beérlelhető. a kutatók kidolgozták a vegyszer nélküli borkezelési eljárást is. /mti/

szé/nné st/gw 1ee
15.47 130484 1911

--

sb0062 4 130 mtib2003

az állami egyházügyi hivatal küldöttsége genfben

1984. április 13. - az állami egyházügyi hivatal küldöttsége, miklós imre államtitkár vezetésével - nemzetközi egyházi szervezetek meghívására - április 9-12. között látogatást tett genfben. dr. philip potterrel, az egyházak világtanácsa főtitkárával, dr. carl mau-val, a lutheránus világszövetség főtitkárával, dr. edmond perret-vel, a református világszövetség főtitkárával és dr. glen garfield williams-szel, az európai egyházak konferenciája elnökségének főtitkárával és vezető munkatársaikkal őszinte és hasznos eszmecsere folytattak azokról a lehetőségekről, amelyekkel az egyházak és világszervezeteik a jelenlegi nemzetközi helyzetben elősegíthetik a béke megőrzését, hozzájárulhatnak a párbeszéd erősítéséhez, a társadalmi igazságosság érvényesüléséhez. /mti/

sa/gw ie
16.00 130484 0843

--

sb0063 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. április 13.

trabant limousin hycomat	budapest	550
trabant hycomat combi	budapest	49
trabant limousin	budapest	21858
	debrecen	14564
	győr	19113
trabant combi	budapest	7972
	győr	3612
wartburg limousin	budapest	10223
	győr	6443
wartburg de lux	budapest	15605
	győr	8899
wartburg de lux tolótetős	budapest	3186
wartburg tourist	budapest	6375
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8337
	debrecen	6371
	győr	6522
skoda 120 l	budapest	15695

skoda 120 gls
lada 1200

lada 1300 s

lada 1500

lada combi

moszkvics
polski fiat 126 p

polski fiat 1500
dacia

zasztava
/mti/
16.18 130484 2043

debrecen	9788
győr	11214
budapest	697
budapest	28777
debrecen	17163
győr	9672
budapest	10841
debrecen	8073
győr	4334
budapest	11131
debrecen	7562
győr	3662
budapest	5725
debrecen	3151
budapest	13439
budapest	17306
győr	5706
-	4526
budapest	20311
debrecen	10638
budapest	4964

--

sb0064 4 130 mtib2006

a köjál felhívása

1984. április 13. - egy zsemle színű kutya április 10-én, 20 óra 30 perckor az emke presszó ajtajában megharapta egy 13 éves fiú kezét. a fővárosi köjál járványügyi osztálya kéri, hogy a kutya gazdája jelentkezzen munkaidőben a 491-174, munkaidő után és munkaszüneti napon a 117-817, vagy 121-260-as telefonon. /mti/

gi/mi/er/gw ie
16.21 130484 0367

--

sb0065 4 130 mtib2007

május 1-i jelszavak

1984. április 13. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1984. május elsejei jelszavai:

1. világ proletárjai, egyesüljetek!
 2. éljen május elseje!
 3. éljen a marxizmus-Leninizmus!
 4. éljen a szovjetunió, a béke és a haladás szilárd támasza!
 5. éljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátsága!
 6. erősödjék a szocializmust építő népek egysége!
 7. békét, biztonságot a világnak!
 8. éljen a szocializmus és a béke!
 9. atomfegyvermentes Európát! atomfegyvermentes világot!
 10. éljen a kommunista és munkáspártok internacionalista szolidaritása!
 11. támogadjuk a szabadságukért és függetlenségükért küzdő népek igazságos harcát!
 12. előre a xii. kongresszus határozatainak végrehajtásáért!
 13. éljen pártunk és népünk megbonthatatlan egysége!
 14. nemzeti összefogással szocialista céljainkért!
 15. előre az 1984. évi népgazdasági terv sikeres megvalósításáért!
 16. jobb munkával, hatékonyabb gazdálkodással védjük meg vívmányainkat!
 17. köszöntjük a munkában élenjárókat és a felszabadulási munkaverseny résztvevőit!
 18. fiatalok! képességeitek legjavával gyarapítsátok szocialista hazánkat!
 19. éljen a magyar szocialista munkáspárt!
 20. éljen és erősödjék szeretett hazánk a magyar népköztársaság!
- /mti/ er/olt
16.23 130484 1343

--

sb0066 4 130 mtib2008

megkoszorúzták tóthfalusi sándor ... /2. rész/

tóthfalusi sándornak a debreceni köztemetőben lévő síremlékén koszorút helyeztek el a helyi párt- és társadalmi szervek, valamint a mártír nevét viselő, vörös csillag érdemrenddel kitüntetett debreceni városi munkásőr-egység képviselői. az egykori lakóházának falán elhelyezett emléktáblánál a nevét viselő uttorócsapatok és szocialista brigádok képviselői koszorúztak. /mti/

tár/éva/er st ie
16.25 130484 0454

--

sb0067 1 150 mtib2009

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0001 mtib1001 sz. /magyar vállalatok terveznek .../ hírünk utolsó bek. 1. sorában a pénznem helyesen:

L i b a n o n i f o n t

/mti/ er olt
16.33 130484 0260

--

sb0068 4 130 mtib2010

aczel györgy befejezte finnországi látogatását

1984. április 13. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára a finn kommunista párt és a finn szociáldemokrata párt közös meghívására április 9-13. között látogatást tett finnországban. kíséretében volt kovács lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és oláh józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője.

megbeszélésre került sor jouko kajanoja-val, a finn kommunista párt elnökével, arvo aalto főtitkárral és a párt más vezetőivel, kalevi kivistö-vel, a finn népi demokratikus szövetség elnökével és jorma hentila: főtitkárral, továbbá a népművelési szövetség vezetőivel.

As

bel

- 40 -

1984.04.13.

megbeszélések folytak kalevi sorsa-val, a finn szociáldemokrata párt elnökével, miniszterelnökkel, veikko helle alelnökkel, erkki liikanen főtitkárral, és más szociáldemokrata vezetőkkel, továbbá a munkás művelődési szövetség vezetőivel.

találkozóra került sor a munkás szakszervezeti szövetség, valamint a finn-magyar társaság vezetőivel.

a szívélyes légkörű találkozókon véleménycserére került sor a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, különösen az európai feszültség enyhítésének, a különböző társadalmi rendszerű országok közötti párbeszéd folytatásának lehetőségeiről. áttekintették a finn-magyar állam-, illetve pártközi együttműködés és a társadalmi szervezetek közötti kapcsolatok helyzetét, és megerősítették az ezek bővítésére irányuló kölcsönös szándékot.

aczel györgy és kísérete a finn centrumpárt meghívásának eleget téve megbeszélést folytatott paavo va:rynen pártelnökkel, külügyminiszterrel, anti pekkala alelnökkel, pénzügyminiszterrel, seppo kasaria:inen főtitkárral és más centrumpárti vezetőkkel, találkozott a párt parlamenti csoportjának képviselőivel és a művelődési szövetség vezetőivel.

a szívélyes légkörben lezajlott találkozókon egyetértés volt abban, hogy az mszmp és a finn centrumpárt közötti kapcsolatok fontos szerepet játszanak a két ország és a két nép hagyományos barátságának erősítésében, az európai biztonság és együttműködés ügyének előmozdításában.

aczel györgyöt finnországi tartózkodása során fogadta mauno koivisto, a finn köztársaság elnöke.

x x x

innen felhasználható: 21.00 órától!

aczel györgy és kísérete pénteken este hazaérkezett budapestre. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent osmo va:inöla:, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/ er olt
16.50 130484 2483

-.-

bel

- 41 -

1984.04.13.

sb0069 4 160 mtib2011

az év képei ,84

1984. április 13. - a magyar fotóművészek szövetségének pályázatára beérkezett legjobb fotóművészeti alkotásokból nyitottak pénteken kiállítást tatabányán, az uttóro és ifjusági házban. a kortárs magyar fotográfia eddigi legrangosabb seregszemléjére 173 alkotó csaknem ezer művet küldött be. a rekordmennyiségű anyagból a hattagu zsüri válogatása alapján 91 fotográfus 198 képét állították ki az év képei ,84 című tárlaton.

a kiállítás megnyitóján bejelentették: a jövő évtől kétévenként rendeznek országos fotóművészeti tárlatot; a biennálénak tatabánya, illetve a tatal vár ad majd otthont.

az év képei ,84 kiállításon a magyar népköztársaság művészeti alapjának díját török lászló kapta, a komárom megyei tanácsét kozák albert, a tatabánya város díját pedig balla andrás fotóművész vette át. /mti/

til/wné/az/gw olt
17.01 130484 0863

-.-

sb0070 4 160 mtib2012

brit festők tárlata

1984. április 13. - a szin a brit festészetben címmel nyílt tárlat pénteken zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállítóteremben. a szigetország pikturáját reprezentáló, egytől-egyig a 70-es években született kompozíciók a londoni tate gallery tulajdonát képezik. a művek alkotói a legkülönbözőbb generációhoz tartoznak - a legfiatalabbat több, mint ötven esztendő választja el a legidősebbtől -, műveiken jól nyomon követhető a hagyományos brit festői technika alkalmazásának folytonossága és hatása. két nemzetközi híró művész, allan jones és richard smith festményeivel is megismerkedhetnek az érdeklődők, akik május 12-ig nézhetik meg a kiállítást. /mti/

tas/kné/az/gw olt
17.06 130484 0718

as

-.-

sb0071 4 160 mtib2013

kőrösi csoma szobor érden

1984. április 13. - érden, a magyar földrajzi gyűjtemény parkjában pénteken felavatták kőrösi csoma sándor szobrát, Antal Károly munkácsy-díjas szobrászművész alkotását. a szoboravatáson Gosztonyi János, a magyarok világszövetségének főtitkára méltatta a nagy magyar tudós munkásságát.

a két és fél méter magas kőszobrot alkotója 1943-ban készítette, akkor azonban nem állították fel. az emlékmű most a magyar földrajzi társaság és a kőrösi csoma sándor emlékbizottság kezdeményezésére került méltó helyére. /mti/
vir/er st olt
17.09 130484 0573

-.-

sb0072 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 13. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

csökkenő felhőzet

várható időjárás az ország területén szombat estig:

délnyugaton is csökken a felhőzet, és megszűnik az eső. délután országszerte derült, száraz idő várható. mérsékelt lesz a szél. a hőmérséklet csúcserőke a tartósan napos helyeken 20 fok közelében, másutt kevéssel 15 fok felett várható. /mti/

gw olt
17.11 130484 0514

-.-

sb0073 4 130 mtib2015 /felhasználható: 18.30 órától!/
hazaérkezett varsóból a budapesti pártdelegáció

1984. április 13. - pénteken hazaérkezett varsóból a budapesti pártbizottság delegációja, amely Jassó Mihály, a budapesti pb titkára vezetésével a lengyel egyesült munkáspárt varsói bizottsága meghívására öt napot töltött a lengyel fővárosban. a küldöttség tanulmányozta a varsói pártszervezetek munkáját, a lengyel országos konferenciája határozata végrehajtásának tapasztalatait.

/mti/
mz/er olt
17.12 130484 0592

-.-

sb0074 4 160 mtib2016 /felhasználható: 19.00 órától!!!/
nemzetiségi népzenei fesztivál

1984. április 13. - békéscsabán az ifjúsági házban pénteken megkezdődött a magyar rádió hatodik nemzetiségi népzenei fesztiválja, amelyen 350 hazai, valamint csehszlovákiai, jugoszláviai, ndk-beli és romániai népi énekes és zenész vesz részt. a nyitóhangversenyen, amely egyben a találkozó gálaestje volt, a dusnoki délszláv tamburazenekar, a solymári német fuvózenekar, a körösszegapáti román citeraegyüttes, a mezőmegyeri szlovák asszonykórus, a magyarországi bolgárok martenica és a görögök szirtosz együttese lépett fel, s bemutatkoztak a külföldi vendégek is.

a három napos fesztivál keretében szombaton a délszláv és a német együttesek és szólóisták mutatkoznak be, vasárnap pedig a román és a szlovák műsort élvezheti a közönség. a rádió április 29-től öt napon át sugározza majd a csabai nemzetiségi népzenei találkozó műsorát, s a televízió is izelítőt ad a népi énekesek és muzsikások bemutatóiból.

a találkozóhoz kapcsolódóan szombaton és vasárnap délelőtt a kossuth-téren térzene szórakoztatja a békéscsabaiakat, szombaton este a hangverseny után nemzetiségi táncház lesz az ifjúsági házban, vasárnap pedig népművészeti vásárt rendeznek. a fesztivál színhelyén mindhárom nap árusítják a hazai nemzetiségi könyvkiadás legújabb termékeit. /mti/

sam/ke st/gw olt
17.14 130484 1331

-.-

sb0075 4 130 mtib2017 /felhasználható: 19.00 órától!/
 Lengyel pártmunkásküldöttség látogatása hazánkban

1984. április 13. - az mszmp központi bizottsága meghívására április 9-13. között hazánkban tartózkodott a lengyel egyesült munkáspárt küldöttsége, élén jerzy majka-val, a lemp kb információs osztályának vezetőjével.

Óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára fogadta a lengyel vendégeket. megbeszélést folytatott velük lakatos ernő, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, valamint barabás jános, knopp andrás, ritter tibor, a kb osztályvezető-helyettesei a találkozón jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete.

a delegáció tanulmányozta az mszmp tapasztalatait a párton belüli tájékoztatás rendszerének működése területén. programjuk során látogatást tettek komárom és heves megyében. /mti/

er olt
 17.21 130484 0853

--

sb0076 4 130 mtib2021

craxi - sajtókonferencia /3. rész/

a délutáni órákban bettino craxi a hilton szállóban találkozott a hazai és a külföldi sajtó képviselőivel. a sajtókonferencián - amelyet bajnok zsolt államtitkár nyitott meg - az olasz kormányfő előljáróban arról szólt: első alkalommal tett hivatalos látogatást magyarországon olasz kormányfő, s e programmal betöltődött a két ország kapcsolatainak történetében meglévő, különös ür. a továbbiakban hangsúlyozta: a magyar fővárosról szerzett számos személyes élménnyel gazdagodva tér haza olaszországba.

a magyar vezetőkkel - kádár jánossal, lázár györggyel és losonczi pállal - folytatott megbeszélései alapján közölte: azok őszinte légkörben, baráti szellemben zajlottak le. egyetértés született abban, hogy az országaink közötti kétoldalú kapcsolatok megerősítését, szélesítését nem akadályozzák politikai nézeteltérések. olasz és magyar részről egyaránt kifejezésre juttatták azt az erős, határozott akaratot, hogy a két ország kapcsolatai tovább fejlődjenek. olaszország jelenleg magyarország nyugati partnerei sorában a harmadik helyen áll, azonban további, eddig kiaknázatlan lehetőségek kínálóznak az együttműködésre a gazdaság, a kereskedelem területén.

a megbeszéléseken hangsúllyal esett szó a kulturális kapcsolatokról is, két olyan ország képviselői között, amelyeket történelmük, tradícióik összekötnek - mondotta bettino craxi. - népeink jól ismerik egymás életét, s igénylik egymás kulturális kincseinek állandó népszerűsítését.

a nemzetközi helyzetről szólva az olasz kormányfő kiemelte: véleménycserét folytattak a biztonság és a leszerelés kérdéseiről is. mindkét kormány világosan kifejtette az álláspontját, amely azoknak a megítélését jelenti, amelyek a kelet-nyugati viszonyban a kapcsolatok kiélezéséhez vezetnek, a vélemények azonban megegyeztek abban, hogy közös akarattal meg kell keresni a helyzet enyhítéséhez vezető utat. mindenkinek joga van a biztonsághoz, s senkinek sem szabadna erőszakhoz nyulni a nemzetközi problémák megoldása ürügyén. a magyar és az olasz népnek egyaránt a béke az érdeke; ez mindkét nép legmélyebb vágya és törekvése. s ezt a békét éppúgy elő kell mozdítani azoknak az országoknak, amelyek az atlanti szövetséghez tartoznak, mint a varsói szerződés tagállamainak. ezen az uton kell, hogy mindenki a maga felelősségével, természetesen saját szempontjait figyelembe véve, megtegye azt, amit tehet, hogy elősegítse a békefolyamatok újbóli megerősödését. /folyt. köv./

t kj/er olt
 18.57 130484 2494
 /az okoknak eltérő

--

sb0077 4 130 mtib2022

craxi - sajtókonferencia /4. rész/

ezután az olasz miniszterelnök az újságírók kérdéseire válaszolt.

-az elmúlt napokban lezajlott megbeszélések során a világpolitika számos problémáját tekintettük át, különösen a leszerelés kérdéseit - mondotta, majd hozzáfűzte, hogy ez a találkozás a kelet-nyugati párbeszéd egyik eleme volt. -olaszország nyitva szeretné tartani az ajtót kelet-európa előtt, csökkenteni kívánja a feszültséget, és szeretné elősegíteni a bizalom légkörének visszaállítását - hangoztatta.

a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok erősítésének lehetőségeiről szólva a miniszterelnök elmondta: országa érdekelt a közös piac rugalmasabb szabályozóinak a létrehozásában. emlékeztetett arra is, hogy jelenleg, az olasz-magyar árucsereforgalom volumenét tekintve, olasz részről keresik a bővítés lehetőségét.

as

egy kérdésre válaszolva andreotti külügyminiszter kifejtette: a két ország közötti gazdasági kapcsolatokat nem csak mennyiségileg, hanem minőségileg is bővíteni lehet, nemcsak áruk cseréje terén, hanem együttes közös akciók keretében is, akár a harmadik piacokon való közös fellépés formájában.

a két ország közötti kulturális kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit érintve az olasz kormányfő elmondta, hogy a televíziós együttműködés terén - elsősorban koprodukciós alkotásokat illetően - sokat lehet tenni a jövőben. ratifikálásra vár egy filmkoprodukciós megállapodás, léteznek nyelvtanítási programok, sor kerül kulturális rendezvények cseréjére.

a nemzetközi politika kérdéseire áttérve többek között kiemelte: legfőbb célnak azt tekinti, hogy mindenki által elfogadható módon, a lehető legalacsonyabb szinten teremtsék meg az erőegyensúlyt. - a magyar kormány - mondotta craxi - osztja országának nézetét, hogy ennek eléréséhez a tárgyalások jelentik a legjobb utat. a kelet-nyugati viszony jövőjét és az olasz-magyar kapcsolatokat tartalmát illetően optimistának nevezte önmagát. /folyt. köv./

t kj/er olt
19.03 130484 1969

-.-

sb0078 4 130 mtib2023

craxi - városnézés /5. rész/

a sajtókonferenciát követően bettino craxi budapest nevezetességeivel ismerkedett. megtekintette a hilton szálló műemléki nevezetességeit, valamint a mátyás templomot, majd a magyar főváros látképében gyönyörködött a halászbástyáról. /folyt. köv./

t kj/er olt
19.08 130484 0303

ab

-.-

sb0079 4 130 mtib2024

craxi - elutazás /6. rész/

hivatalos látogatását befejezve, az esti órákban elutazott budapestről bettino craxi. a magyar és olasz zászlókkal diszitett ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen búcsúztatták az olasz miniszterelnököt és feleségét, valamint kíséretét. a búcsúztatásra megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, és felesége, a kormány több tagja, köztük várkonyi péter külügyminiszter, továbbá politikai és gazdasági életünk több más vezető személyisége, valamint szita jános nagykövet.

a légikikötőben csapatzászlóval felsorakozott a magyar néphadsereg diszszázada. parancsnoka jelentést tett az olasz kormányfőnek, majd fölcsendültek a két ország himnuszának hangjai. a magyar és az olasz vezetők elköszöntek egymástól, kis uttorók virágcsokrot nyújtottak át a vendégeknek. lázár györgy és bettino craxi kézfogással búcsúzott el egymástól. /mti/

t kj/er olt
19.09 130484 0894

-.-

sb0080 4 160 mtib2025 /közönségszolgálat/

ideiglenes forgalmi változások

1984. április 13. - az „ibusz maraton” futóverseny miatt a fővárosban április 14-én 12.50 órától előreláthatólag 18 óráig forgalomkorlátozások lesznek. ez idő alatt a tömegközlekedési járművek utvonalai a következőképpen módosulnak:

autóbusz-közlekedés:

az 1-es autóbusz csak a november 7. tér és etele tér között; a 4-es és 4-es gyorsjárat a gyöngyösi ut - hősök tere, illetve lékai tér - november tér között közlekedik; a 12/a nem közlekedik; a 12-es csak a karolina ut - moszkva tér irányban jár.

villamos-közlekedés:

a 67-es villamosok a thököly ut - népstadion ut kereszteződésben lassítva, rendőrirányítással közlekednek.

(a 2-es és 47-es villamosok)

ab

bel

- 48 -

1984.04.13.

villamospótló autóbuszok:

április 14-én és 15-én 7.30-tól 16.40-ig a 44-es villamos helyett a mexikói ut - thököly ut kereszteződéstől rákospatak végállomásig autóbuszok közlekednek. ugyancsak autóbusz jár április 14-én és 15-én 7.10-től 16.45-ig a 9-es, a 18-as és a 47-es villamosok helyett a mórnicz zsigmond körtér és a budafoki kocsiszin között; valamint 8.40-től 14.30-ig az 52-es villamosok utvonalaán a határ uti metróállomás és a gubacsi ut - határ ut kereszteződése között.

szintén autóbuszok járnak villamosok helyett április 16-ról 17-re és 20-ról 21-re virradó éjszaka 23.40-től 03.15-ig az 50-es jelzésű villamosok teljes utvonalaán; valamint április 16-ról 17-re, 17-ről 18-ra, 18-ról 19-re és 19-ről 20-ra virradó éjszaka 21.20-tól 03.40-ig a 4-es és 6-os villamosok helyett a népszínház utcától a lágymányosi lakótelep, illetve a mórnicz zsigmond körtér végállomások között. /mti/

fgy/er olt
19.23 130484 1632

--

sb0081 4 160 mtib2027 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. április 13. - magyar média műsoriroda közli, hogy az április 14-én, szombat délután 3 órakor ⁹ sinkovits imre és gombos katalin előadástje a vigadó kamaratermében. a jegyek az aznap este 7 órai előadásra becserélhetők, illetve a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

er olt
19.47 130484 0346

--

bel

- 49 -

1984.04.13.

sb0082 4 160 mtib2028

befejeződött a vii. előadóművész fesztivál

1984. április 13. - pénteken elsősorban a xx. századi magyar irodalom kapott helyet a vii. előadóművész fesztivál záróestjének műsorában. többek között ady endre, kosztolányi dezső, babits mihály, illyés gyula, szilágyi domonkos, devecseri gábor, vas istván, garai gábor, nagy lászló, juhász ferenc, pilinszky jános és weöres sándor alkotásaiból hangzott el válogatás. az esten fellépett mélykúti ilona, usztics mátyás, csányi jános, nyujtó zsuzsa, kozman gusztáv, bodnár zsuzsa, schaeffer andrea, kürti papplászló, tatay éva, olak etelka, borsányi irén, bezdán józsef, havas judit, a horváth-benedek duó, tihanyi péter, pálfy margit, éless béla, faragó vera, kun jános és a szélkiáltó együttes.

a fesztivál gálaműsorát október 17-én - a budapesti művészeti hetek rendezvényeinek sorában - a pesti vigadóban, valamint október 18-án győrtött rendezik majd meg. /mti/
t cs/er bc olt
19.52 130484 0943

--

sb0083 1 130 mtib2039

szerkesztőségek figyelmébe! - craxi-partnertárgyalás című anyagunkhoz!

1984. április 13. - az mtib1039-es számú anyagunk végére, harmadik bekezdésként kérjük a következő pótlásként bevenni:

bartha ferenc miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője és antal péter tiber, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője tárgyalást folytatott valerio brigante colomával, az olasz külügyminisztérium gazdasági főigazgatóhelyettesével és teresa de corne-val, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjével a gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről. /mti/

t kj/er olt
20.58 130484 0619

As

--

sb0084 4 180 mtib2043

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. április 13.

sb0001 magyar vállalatok terveznek és építenek
 sb0002 kevés a palack, fokozzák a gyártást
 sb0003 uton a vízvizsgáló
 sb0004 14 kilós pulykakakasok
 sb0005 vörösbőr-erjesztő
 sb0006 szőlőtelepítés
 sb0007 újabb védett területek
 sb0008 helyreállítások az egri várban
 sb0009 új abc szentendrén
 sb0010 elton john budapesten
 sb0011 legkedvesebb versem - gyűjteményes kötet
 sb0012 michel béroff zongoraestje
 sb0013 megújul a józsef attila művelődési központ
 sb0014 három egyfelvonásos
 sb0015 diákok a pódiumon
 sb0016 turistamuzeum
 sb0017 fiat-traktorok a földeken
 sb0018 nyul-export olaszországba
 sb0019 szabadtéri tornaállvány
 sb0020 elhunyt kapornay mihály
 sb0021 megkoszorúzták tótfalusi sándor emléktábláját
 sb0022 gyomaendrődi gyermektáncosok
 sb0023 kádár jános találkozott bettino craxival /1. rész/
 sb0024 lottószámok
 sb0025 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0026 kamarazenei találkozó
 sb0027 elhunyt kardos györgy
 sb0028 munkásőrségi parancsnoki továbbképzés - havasi ferenc
 sb0029 a magyar-vietnami együttműködési albizottság ülése
 sb0030 magyar-jugoszláv írószövetségi együttműködés
 sb0031 kifogták a sofőr holttestét
 sb0032 időjárásjelentés
 sb0033 craxi - losonczi, partnertárgyalások /2. rész/
 sb0034 napközi otthon idősöknek
 sb0035 kgst-tanácskozás a haltermelésről
 sb0036 a husfeldolgozó szakma kiváló tanulói
 sb0037 kohászati üzem és egyetem együttműködése
 sb0038 vetik a rizst szolnok megyében
 sb0039 tsz küldöttgyűlés szolnokon
 sb0040 a kétmilliomodik tonna szén visontáról
 /folyt. köv./ sa
 21.28 130484 1574

sb0085 4 180 mtib2044

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 gádor emil kiállítása
 sb0042 fiatal művészek klubja
 sb0043 amerigo tot tárlata
 sb0044 nemzetközi oktatófilm napok
 sb0045 gaburek károly tárlata békéscsabán
 sb0046 innovációs napok pest megyében
 sb0047 magyar-szlovák munkaügyi tárgyalások
 sb0048 lengyel kultúra - könyvkiállítás
 sb0049 borverseny - tolna megye
 sb0050 a nyomdászszakszervezet ülése
 sb0051 derkovitsra emlékeztek
 sb0052 a varsói szerződés tagállamai ...
 sb0053 magyar őstörténet és nemzeti tudat
 sb0054 halálos balesetek
 sb0055 a szegedi muzeum jubileuma
 sb0056 a béke és a nemzetközi feszültség problémái
 sb0057 jogsegélyszerződés
 sb0058 béketalálkozó csehszlovákiában
 sb0059 gabonatermesztési tanácskozás
 sb0060 ankét a biotermékekről
 sb0061 miklós imre genfi megbeszélése
 sb0062 autó-sorszámok
 sb0063 a köjál felhívása
 sb0064 május 1-i jelszavak
 sb0065 megkoszorúzták tóthfalusi sándor emléktábláját /2. rész/
 sb0066 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0067 aczél györgy befejezte finnországi látogatását
 sb0068 az év képei '84
 sb0069 brit festők tárlata
 sb0070 kőrösi csoma szobor érden
 sb0071 időjárásjelentés
 sb0072 hazaérkezett varsóból a budapesti pártdelegáció
 sb0073 nemzetiségi népzenei fesztivál
 sb0074 lengyel pártmunkásküldöttség látogatása hazánkban
 sb0075 craxi - sajtókonferencia /3. rész/
 /folyt. köv./ er
 21.29 130484 1340



bel

- 52 -

1984.04.13.

sb0086 4 180 mtib2045

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 craxi - sajtótájékoztató /4. rész/
sb0077 craxi - városnézés /5. rész/
sb0078 craxi - elutazás /6. rész/
sb0079 ideiglenes forgalmi változások
sb0080 elmarad az előadás
sb0081 befejeződött a vii. előadóművész fesztivál
sb0082 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: sebestyén tibor
 izsák erika
 oltványi ottó

21.29 /mti/ er
130484 0666

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 13. parlament p é n t e k

sp0001 2 130 mtib3001 /parlament/

az országgyűlés tavaszi ülészakájának második napja /1. rész/

1984. április 13. - pénteken a parlamentben a közoktatás és a felsőoktatás fejlesztési programja feletti vitával folytatta munkáját az országgyűlés tavaszi ülészakája. Legfőbb népképviselői szervünk fórumán részt vett a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának több tagja, a központi bizottság titkárai, a központi ellenőrző bizottság elnöke. megjelent az elnöki tanács és a minisztertanács számos tagja. a diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti képviselők több vezetője és tagja.

apró antalnak, az országgyűlés elnökének megnyitója után sarlós istván /vas m., 6. vk./, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese emelkedett szólásra. /folyt. köv./

t ag-di-fr-na-sr-bam/tm/gg/a/zsu/kö -ár hgy
10.13 130484 0854

20

--

60.008/x

sp0002 2 130 mtib3002 /parlament/

az országgyűlés ... /2. rész/

sarlós istván parlamenti beszédét csütörtökön sp0034 mtib3034-mtib3042 számú hireinkben közöltük. a beszéd embargóját a következő javításokkal feloldjuk:

1. rész 1. bekezdésének 4-5. sorában a szöveg helyesen:
... akkor adott lesz az a szellemi ... /a „jó”, szó kimarad/

az 1. rész 2. bekezdésének 6-7. sora helyesen:
iskolarendszerünk alkalmas nevelési feladataink megoldására.

az 1. rész 3. bekezdésének első mondata kimarad. tehát így folytatódik: a növekvő ...

ugyanezen bekezdés 8. sorától „a részvétel akár, kezdetű mondatot kérjük törölni. így folytatódik: eleven kapcsolatot kell ...

a 2. rész első bekezdés 3. sorában a szöveg:
... hogy a képzés bármelyik ...

a 2. rész 2. bekezdés első sorában a szöveg:
az általános, a középfoku ...

a 3. rész 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:
... a szükséges feltételeket: a korszerű, könnyen elérhető, a
gyerekek lakásához közelebbi iskolaépületeket ...

az 1. bekezdés 5. sorából a „korszerű”, szó kihuzandó.

az 1. bekezdés után új bekezdésként kérjük a következőket beiktatni:

egy gondolat az aprófalvakról: ez az elnevezés a település nagyságának tekintetében jelent megkülönböztetést. de nem jelenthet megkülönböztetést az ott élő emberek tehetsége és joga tekintetében, mert egyenjogúak és egyenrangúak mindenkivel. előbb-utóbb az aprófalvak gyerekei számára is biztosítani kell azt a korszerű általános iskolai oktatást, amelyik egyenlően lehetővé teszi számukra a továbbtanulást, a továbbfejlődést.

fa

/a szöveg így folytatódik: joggal van nálunk.../

a 3. bekezdés 3. sorában a szöveg helyesen:
... a gondolkodásmódot nem lehet magolással elsajátítani.

/folyt. köv./ kö
12.05 130484 1978

--

sp0003 2 130 mtib3003 /parlament/

az országgyűlés ... /3. rész/

a 3. bekezdés 12-13. sora helyesen:
..., az okos észrevételek elfogadásával segítik hozzá a ma megértetéséhez és az értelmes életvitel megteremtéséhez a fiatalokat.

a 4. rész 1. bekezdés 4-5. sorában helyesen:
... bármelyik szakma követelményeinek egy életen át meg lehessen felelni. emberré ...

a 2. bekezdés 15. sorában a gondolatjelek közötti rész helyesen:
- pedagógusaik közvetlen irányításával -

az 5. rész 2. bekezdés 3. sorában a szöveg helyesen:
... legyen ezért minden oktató ...

az 5. rész 3. bekezdését kérjük törölni.
/érzelem és értelem .../

a 6. rész 1. bekezdés utolsó 3 sora helyesen:
..., hogy képesek legyenek az igényeket új típusú intézményekkel a régiak fejlesztésével, vagy oktatási és nevelési kísérletekkel kielégíteni.

a 6. rész 2. bek. után új bekezdésként kérjük beiktatni a következő szöveget:
az elmúlt esztendőben középiskoláink mindegyike számítógépet kapott, hogy megismerkedjenek az új technikával. ennek az új technikának a megjelenése az iskolában azt is lehetővé teszi, hogy a gyerekek ne csak a kezelését, hanem a programozását is megtanulják, s részt vegyenek az oktatási programok kidolgozásában.

fa

a 4. bek. 2. sorában a szöveg:
... mert így jó színvonalu közismereti ...

ugyanebben a részben ugyanebben a bekezdésben az utolsó mondatot
/ily módon .../ kérjük törölni.
/folyt. köv./ kö
12.06 130484 1561

--

sp0004 2 130 mtib3004 /parlament/

az országgyűlés ... /4. rész/

a 7. rész 1. bek. utolsó mondatát kérjük törölni
/biztos vagyok benne.../

a 7. rész 2. bek. 13. sorában a szöveg:
... oktatóinak bevonását a szakterületükkel kapcsolatos...

a 8. rész első bekezdése után új bekezdésként kérjük a
következő szöveget beiktatni:
az elmondottakból az a következtetés is levonható, hogy
nemcsak diplomások válhatnak értelmiségivé, hanem az értelmisé-
giek táborát növelhetik és erősíthetik az alacsonyabb fokú
képzettséggel rendelkező tehetségek, akik a maguk szakmájában
kiváló teljesítményt nyújtanak.
/a következő bekezdés így kezdődik: az iskolaügyben .../
/folyt. köv./ kö
12.06 130484 0705

R

--

sp0005 2 130 mtib3005 /parlament/

az országgyűlés ... /5. rész/

palásti józsefné /borsod-abauj-zemplén m., 18. vk./,

a sátoraljaujhelyi kossuth lajos gimnázium és egészségügyi
szakközépiskola tanára szerint a korábban bevezetett, új
tanterveknek csak a legtehetségesebb gyerekek képesek maradéktalanul
eleget tenni. a kisebb képességűek nem tudnak lépést tartani,
tudásbeli hiányosságaik halmozódnak és ez egy bizonyos ponton túl
olyan hátrányt jelent számukra, hogy megannyi korrepetálás,
„felzárkóztató foglalkozás”, után sem tudnak helytállni, valódi
képességeiket kibontakoztatni.

nagy hangsúllyal szólt palásti józsefné a gimnáziumok
gondjairól. az itt bevezetett ugynevezett fakultációnak olyan
feladata is lenne - éppen a továbbtanulni nem kívánók, illetve nem
tudók segítése érdekében -, hogy segítse a gyakorlati elhelyezkedést
is, ám erre alig képes a jelenlegi rendszer. minden fakultációs
csoportban vannak a tárgyakat kényszerből választó tanulók, akiknél
a kényszerűséget az iskola korlátozott lehetőségei, vagy saját
motiválatlanságuk, belső ösztönzésük, megalapozott pályaválasztási
elképzeléseik hiánya okozza. természetes tehát - vélte a képviselő -
-, hogy az így „korszerűsített”, gimnázium nem tudja jól betölteni
kivánatos funkcióit. a fakultációról szerzett tapasztalatok
összegzésére minél előbb szükség lenne - mondotta -, annál is
inkább, mert néhány fontos segédlet - tankönyv, tanári kézikönyv -
még mindig hiányzik. ugyanakkor a fakultáció továbbfejlesztésére
több ígéret hangzott el a korábbiakban, a most tárgyalt
dokumentumban azonban nincs utalás a korrekcióra.

dr. mórocz lajos /fejér m., 6. vk./, a magyar néphadsereg

altábornagya felszólalásában rámutatott: a közoktatás és a
felsőoktatás fejlesztési programjának szükségességét a tudomány és
technikai forradalom egyre erőteljesebb kibontakozása is indokolja.
a program logikus rendbe szedi mind a közoktatás, mind a
felsőoktatás céljait, a követelményeket és a feltételeket; lényeges
viszont, hogy a követelményrendszer tartson lépést az élet
követelményeivel, a szükséges szubjektív és tárgyi feltételekkel, s
nem utolsó sorban a pedagógusok és a tanulók teljesítőképeségével.
amennyiben ez az összhang nem jön létre, az egész társadalmi program
alappillérei kerülnek veszélybe - hangsúlyozta a felszólaló.

/folyt. köv./ zsu
12.07 130484 2355

R

--

sp0006 2 130 mtib3006 /parlament/

az országgyűlés .../6.rész/

a szubjektív feltételek közül az egyik legfontosabbnak tartotta a szakképzett pedagógusok számának növelését, hivatástudatuk erősítését, világnézeti nevelésüket, valamint fokozottabb erkölcsi és anyagi megbecsülésüket. helyeselte azt az elvet, hogy a szakoktatási intézmények és az iskolán kívüli felnőtt oktatás felső szintű irányításában a nevelési és oktatási célok meghatározásáért a művelődési miniszter, a szakmai képzés irányításáért pedig a képzés szakiránya szerint illetékes miniszterek a felelősek. javasolta, hogy az ipari szakmunkásképzésben az eddiginél jobban közelítsen az oktatás a termeléshez, s szabjanak gátat az egyes nagyvállalatoknál tapasztalható ésszerűtlenségnek, pazarlásnak a szakmunkásképzésben.

a továbbiakban arról szólt, hogy a néphadseregben is érzékelni lehet azt a nagy fejlődést, ami a fiatalok politikai és technikai felkészültségében bekövetkezett az utóbbi években. ugyanakkor tapasztalható az iskolai nevelés, oktatás gyengeségei is. a sorköteles fiatalok körében az állampolgári kötelességek, a fegyelem, a szilárd világnézeti alapokra támaszkodó hazafiság és internacionalizmus terén észlelnék fogyatékoságokat. szóvá tette, hogy a fiatalok fizikai felkészültsége is elmarad a kívánalmaktól, s ezzel összefüggésben meglepéssel állapította meg: az oktatás fejlesztési programja nagy súlyt helyez a tanulók fizikai és pszichikai tűrőképességének növelésére is. az ifjúság nem kis részének intézményes, szocialista szellemű nevelése a néphadseregben folytatódik - mutatott rá. a hadsereg kötelékein belül évente mintegy 900-an folytatnak általános iskolai tanulmányokat és 500-an fejezik be a viii. osztályt. esztendőnként csaknem ezren kapnak szakmunkásbizonyítványt és saját szakmájában több mint 6000 fiatal szerez további gyakorlatot. a néphadsereg a jövőben is fontos feladatának tartja ennek a misszióknak a betöltését - mondotta a képviselő. ám azt is látni kell - hangsúlyozta -, hogy a hadsereg nem helyettesítheti az oktatási intézmények alapvető tevékenységét, csak a hiányosságok pótlására nyílik lehetősége.

/folyt.köv./ zsu
12.08 130484 2131

-.-

sp0007 2 130 mtib300 /parlament/

az országgyűlés .../7.rész/

kapinya miklósné /tolna m., 2. vk./, a magyar selyemipari

vállalat tolnai fonógyárának üzemtechnikusa kiemelte: a döntés felelősségét fokozza, hogy olyan időben kell fejlesztésről, koncepciókról határozni, amikor gazdasági életünkben nehézségek vannak, az iskolában pedig a megnövekedett létszámú tanuló-korosztály számára kell a jelenleginél lényegesen jobb oktatási körülményeket teremteni. a képviselő a megyei eredményeket és tapasztalatokat is vázolván szólt az oktatás és a gazdaság közötti kapcsolatok fontosságáról. hangsúlyozta: a speciális képzés, a szakmaváltás feltételeinek megteremtése nemcsak az oktatási intézmények, hanem a termelő egységek, vállalatok feladata is. egyetértett a fejlesztési program azon célkitűzésével, hogy növelni kell az érettségivel záruló, tehát a magasabb általános és szakmai képzést nyújtó iskolák számát, és mind több fiatalnak kell megadni a lehetőséget arra, hogy négyéves képzés eredményeként váljon szakmunkássá. ugyanakkor hangoztatta azt is, hogy még hosszú távon szükség lesz a szakmunkásképző iskolákra, mert ma ez az egyetlen olyan iskolatípus, amely az általános iskola teljesítő képességének átlagos, reális szintjén ad továbbtanulási lehetőséget széles rétegek számára.

tőzsér gáspár /nógrád m., 4. vk./, a nógrádi szénbányák vállalat

bányabiztonsági megbizottja ismertette képviselőtársaival a megye művelődési eredményeit, gondjait, benne azt az új tantervekben testet öltött társadalmi összefogást, amellyel jelentősen csökkenteni tudták a demográfiai hullám kedvezőtlen hatását az oktatásban.

szólt arról is, hogy nógrád megyei tapasztalatok szerint nagyok a színvonalbeli különbségek az egyes iskolák között, a tanulók egy részének tudásában, készségeik fejlesztésében szembetűnő fogyatékoságok jelentkeznek. ezek mindenekelőtt a történelmi ismeretek hiányosságában, az olvasási, a kifejezési készségek, az önálló ismeretszerzési képességek gyenge színvonalában mutatkoznak meg. a helyzet megváltoztatásában döntő szerepe lehet a pedagógus személyiségének - hangsúlyozta.

/folyt.köv./ zsu
12.42 130484 2149

BT

-.-

sp0008 2 130 mtib3008 /parlament/

az országgyűlés /8.rész/

szóvá tette a bányász-szakemberek utánpótlásának nehézségeit is. elmondotta: a vágáriskolákba nehezen akad jelentkező, így csak a munkaviszonyban álló felnőttek átképzésével sikerül enyhíteni a szakemberhiányt. sajnos, a dolgozók egy jelentős része azért nem tanulhat tovább, mert nem rendelkezik a nyolc általános iskolai végzettséggel. ugyanakkor erőteljesen csökken a dolgozók általános iskoláiban tanulók száma.

befejezésül tózsér gáspár arról beszélt, hogy most, a hetedik ötéves terv küszöbén, amikor az előirányzatok kimunkálása folyik, érdemes volna alaposan számba venni a jövőben gazdasági lehetőségeinket. megvizsgálni azt, hogy a nemzeti jövedelmünkből hogyan fordíthatnánk az eddigieknél is többet az oktatásra és a pedagóguspálya anyagi elismerésére.

mészáros istván /békés m., 11.vk./, a szarvasi állami tangazdaság

igazgatója a munkára nevelés jelentőségéről szólt. egyetértett azzal az elképzeléssel, hogy a nagyvállalatok járuljanak hozzá a szakmunkásképzéshez akár úgy is, hogy iskolákat tartanak fenn. rámutatott azonban arra: el kell kerülni az elaprózódást, az egyoldalú képzést.

a képviselő a továbbiakban békés megye közoktatási fejlesztésének sajátos gondjairól szólt. részben a történelmi örökségek miatt a megyében az értelmiség aránya még ma is igen alacsony, az országos átlagnak mintegy fele. ennek káros hatása ma már az élenjáró ágazatokban, így a mezőgazdaságban is jelentkezik, de különösen a pénzügyi-közgazdasági szakemberek hiányát érzik meg a vállalatok, szövetkezetek. a helyiek úgy gondolják - hangsúlyozta -, hogy a megyén belüli képzés megteremtésével enyhíteni lehetne a gondokon, s ennek megvalósításához szívesen vállalnának anyagi áldozatokat, szükség volna azonban ehhez a művelődési kormányzat támogatására is.

/folyt.köv./ zsu
12.42 130484 1856

BP

--

sp0009 2 130 mtib3009 /parlament/

az országgyűlés ... /9. rész/

dr.király istván /budapest, 31. vk./, az ötvös loránd

tudományegyetem magyar irodalom-történeti tanszékének egyetemi tanára a tézissorozat realizmusát és pedagógusközpontuságát méltatta, mondván: azzal, hogy a program a pedagógus alakját, élet- és munkakörülményeit állítja középpontba, távlatot ad az oktatásnak. a magyar oktatásügy - mondotta a képviselő - nagy vívmánya demokratizmusa, és azon lényegi koncepciója, amely a teherbíró, szilárd művelődésügyet az alapok felől építi, és egy kulturálisan, emberileg mind egységesebb társadalmat tekint eszményének. hasonlóképpen nagy eredménye oktatásügyünknek a személyiségetv hangsúlyozása: annak a tudata, hogy mindenki hordoz magában valamiféle, kibontakozásra váró, sajátos értéket, tehetséget. ezek kifejtéséhez csak az egyénekenként differenciáló nevelés lehet igazán eredményes.

a képviselő véleménye szerint mind fontosabbá válik az oktatásban a teljesítményelv. az iskola sem gondolkozhat másként, mint a társadalom, amely a „mindenkinek a végzett munkája szerint,, parancsát vallja. a társadalom kiválóan képzett embereket kíván, ám az iskolarendszer nem mindig tud ezeknek az igényeknek megfelelni, hiszen energiája olykor a felzárkóztatásban, a túlterheléstől való óvásban emésztődik föl.

az iskolákban - főleg a középfoktól kezdve - a jelenlegi, ugynevezett globális, lineáris fejlesztés mellett egy más típusú, a teljesítményelv jegyében a válogatást is vállalni tudó differenciálásra is szükség van. ennek érdekében - mondotta király istván - fokozottabban kellene segíteni a kiváló pedagógusokat és a kiváló iskolákat, hogy még kitűnőbb tanítványokat bocsáthassanak pályájukra.

a képviselő rámutatott a teljesítményelv esetleges hátrányaira is, mondván: féltő, hogy a teljesítményelv jegyében kialakított „nehéz iskola,, a magasan kvalifikált értelmiségi, vagy más, a különórákat maguknak megengedni tudó rétegek gyermekeinek kedvez, és ez nemkívánatos torzulást hozhat létre. e veszélyeket azonban el lehet kerülni, például pedagógiai ellensúlyozással, tehetségkutatással, vagy esetleg a népi kollégiumok rendszerének az új feladatokhoz mért felújításával.

/folyt. köv./ kö
13.01 130484 2227

Pa

--

sp0010 2 130 mtib3010 /parlament/

az országgyűlés .../10.rész/

javitások:

mtib3001 sz. hírünk 1. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

... politikai bizottságának több tagja, a központi

ellenőrző bizottság elnöke, a központi bizottság titkárai.

megjelent az...

mtib3005. sz. hírünkben mórocz Lajos funkciója helyesen:
dr. mórocz Lajos /fejér m., 6. vk./, altábornagy,
seregtestparancsnok

mtib3007. sz. hírünk 2. bek. 3. sorában a szöveg:
... azt az új tantervekben testet öltött ...

/folyt.köv./ zsu
13.07 130484 0689

..-

sp0011 2 130 mtib3011 /parlament/

az országgyűlés ... /11. rész/

a nevelés problémáiról szólva király István kifejtette: el kellene gondolkodni azon, hogy a gondok egyrészt vajon nem a humán-tárgyak óraszámának több mint 20 százalékos csökkenése okozta-e? a nevelés egy másik kérdését elemezve rámutatott: bár a szocializációs folyamatban az iskola lényegi szerepet tölt be, ám nem egyedüli személyiségformáló, hiszen a gyerek körül ott van a szülői ház, a baráti kör, az üzem, a tömegkommunikáció. a nevelés problémája így elválaszthatatlan attól a kérdéstől: mekkora a presztízse az olyan, az iskola által sugallt értékeknek, mint például a tudás, a műveltség, a munka, az etikus élet.

a jövő nemzedékéért érzett felelősség mindenkit arra kötelez, hogy az ideológiai igényességet, az etikai kontrollt még inkább érvényesítse, a presztízssadó társadalmi értékrendet még következetesebben szocialista eszméinknek megfelelően formálja - mondotta király István.

10

gyunicza László /veszprém m., 2. vk./, a veszprém megyei

tanács elnöke a 70-es évek elejéig visszatekintve a társadalmi folyamatok szemszögéből vizsgálta a közoktatás egyes kérdéseit. ezzel kapcsolatosan - veszprém megyei példákról beszámolva - elmondotta, hogy a városba áramlás folyamata kis létszámúvá tett korábban más besorolású iskolákat, ezek fenntartása pedig sem pedagógiai, sem pedig működtetési szempontból nem látszott célszerűnek. kézenfekvő volt a következtetés: az iskolákat körzetesíteni kell, így mind a pedagógiai munka, mind pedig az intézmény-fenntartás célszerűbben szervezhető. ennek megfelelően fokozatosan felszámolták az osztatlan oktatást, a szakrendszerű képzés teljeskörűvé vált, javítva ezzel a falusi gyermekek egyenlőségét, emelve az oktatás színvonalát.

a körzetesített iskolák azonban nem egy esetben áldatlan körülmények között próbálták ellátni feladatukat, mivel a megnövekedett terheikhez nem biztosították a tárgyi feltételeket. ebből a tényből ma is furcsa helyzet adódik - mondotta -: a városi iskolák egyes mutatói - például az egy tanteremre, egy pedagógusra jutó tanulók száma - így ma rosszabbak a falusi átlagnál. ez a városi iskolák fejlesztését indokolja. viszont más tényezők a falusi iskolák fejlesztését teszik szükségessé. ebben az összefüggésben megkérdőjelezte a program azon céljának teljesíthetőségét, mely szerint a nevelési-oktatási alapellátást valamennyi gyermek számára legalább az iskola kezdő szakaszában lehetőleg a lakóhelyén kell biztosítani. ez egyébként némileg ellentétes a koncepciónak a komplex nevelési központok továbbfejlesztésére irányuló elképzeléseivel is - tette hozzá. /folyt. köv./ kö
13.21 130484 2637

..-

sp0012 2 130 mtib3012 /parlament/

az országgyűlés ... /12. rész/

ezt követően a pedagógus-ellátottság helyi problémáiról szövelt a képviselő. emlékeztetett rá: gondjaikat csak növeli, hogy veszprém megyében nincs pedagógusképző intézmény, pedig korábban kettő is volt. a más megyékben tanuló hallgatók közül sokan - több mint 20 százalékuk - nem jön vissza tanítani a veszprém megyei iskolákba. mindezek következtében újra növekszik a képesítés nélküli pedagógusok aránya. e tényekkel alátámasztva ajánlotta a művelődési minisztérium figyelmébe: vizsgálják meg egy veszprém megyei pedagógusképző intézmény létrehozásának lehetőségét.

Ru

bata jános /pest m., 12. vk./, a gyömrői ruhaipari ktsz elnöke

megelégedéssel fogadta a közoktatás fejlesztési programjának azokat a téziseit, amelyek hangoztatják: erősíteni kell az együttműködést a felnővekvő nemzedék nevelésében résztvevő intézményekkel, különösen a családdal, a gyermek- és ifjúsági szervezetekkel, valamint a fiatalok képzésében közreműködő munkahelyekkel. a képviselő a család szerepét különösen a becsületes munkára nevelésben, a pályaválasztás segítésében, a gyermek képességei, egyéni adottságai és reális lehetőségei mérlegelésében tartotta fontosnak. felszólalásában emlékeztetett arra, hogy a szakképzett munkaerő hiánya pest megyében is több mint tíz éve gondot jelent. a most felnővekvő fiatalok soraiból úgy pótolhatók a ma hiányzó szakemberek, ha a szakmunkásképzés feltételeit javítani lehet. ma még a pest megyei szakmunkásképző iskolák közül hat intézményben részben vagy teljesen kétműszakos oktatás folyik. a nagy létszámú csoportokból kikerülő szakmunkástanulók közül sokaknak nehézségeket okoznak az alapvető számtani műveletek, a helyesírási, a fogalmazásbeli tudnivalók. ezeknek a gondoknak a megszüntetésére az elismerést érdemlő pedagógusi törekvések ellenére sincsenek meg a kellő feltételek - hangsúlyozta.

a szakmunkásképző intézményeket is sújtja a pedagógus- és tanteremhiány, a tanműhelyek, a megfelelő gépek és felszerelések, a szemléltető eszközök szükségessége. több diákhonra, tornateremre, klubszobára, élénkebb közösségi életet elősegítő lehetőségre lenne szükség. nyomatékkal szól arról: a mind korszerűbb, minden piacon értékesíthető termékek előállítására széles körű szaktudást igényel. a tanműhelyek többsége viszont - bár a jövő számára képez szakembereket - nem a legkorszerűbb gépekkel és berendezésekkel van felszerelve, így nem alkalmas a fejlett technológiák oktatására.

/folyt. köv./ kö
13.28 130484 2492

70

--

sp0013 2 130 mtib3013 /parlament/

az országgyűlés ... /13. rész/

a felszólaló úgy vélte: fontos lenne, hogy a nagyüzemi szakmunkásképzés mellett a kisebb szervezetek, sőt a kisiparosok is jobban érdekeltek legyenek a kihaló, illetve hiányszakmákra is kiterjedő képzésben.

dr. végh györgy /zala m., 5. vk./, a keszthelyi agrártudományi

egyetem tanszékvezető tanára kiemelte, hogy felsőoktatásunk fejlesztése sürgős feladat. a fejlesztési irányokat helyesen foglalja össze a program - mondotta, s az egyik legfontosabb és ugyanakkor legnehezebb feladatnak a „művelt értelmiségi állampolgár, nevelését nevezte. ezt csak igen magas általános és szakmai műveltségű, a hallgatósággal folyamatosan bensőséges kapcsolatot fenntartó oktatói karral lehet elérni. nagyon fontos lenne, tette hozzá, hogy a pedagógusok jövedelmük nagyobb részét eredményes oktatói-nevelői munkájuk alapján érthessék el.

kétségtelen - folytatta -, hogy felsőoktatási intézményhálózatunk több területen is szétaprózott, és ezért a fejlesztési program célul tűzte az oktatási és gazdasági szempontból egyaránt optimális méretű intézmények kialakítását. a centralizálásnál azonban figyelni kell a méretek arányos kialakítására: a túlságosan nagy intézmények sem megfelelőek, mert ezekben szükségszerűen lazább a tanár-diák kapcsolat, s így kevésbé hatékony a nevelőmunka.

a továbbiakban kiemelte az intézmények közötti kapcsolatok szélesítésének szükségességét. jól bevált példaként említette az agrárkémikus mérnökképzést, amelyet immár 14 éve az egyetem keszthelyi kara, valamint a veszprémi vegyipari egyetem közösen végez. befejezésül arról szólt, hogy a magasszintű oktató-nevelőmunka elképzelhetetlen intenzív kutatási tevékenység nélkül. sajnos, az egyetemi kutatások feltételeinek megteremtése máig sem megoldott. a tudománypolitikai határozat óta ugyan némi javulás tapasztalható - eredményesek például a tudománypolitikai bizottság pályázatait, mert ezek bővítik a kutatási lehetőségeket -, de elengedhetetlen, hogy a következő tervciklus kutatási programjainak kialakításánál nagyobb szerepet kapjanak az egyetemi kutatóhelyek.

/folyt. köv./ zsu
14.19 130484 2144

70

--

sp0014 2 130 mtib3014 /parlament/

az országgyűlés... /14. rész/

pásztohy andrás /somogy m. 4.vk./, a szentgáloskéri béke

mgtsz elnöke hozzászólásában az agrároktatással, és ezen belül is a felsőfoku állattenyésztőképzés helyzetével és továbbfejlesztésével foglalkozott. szövegében: - annak ellenére, hogy a mezőgazdasági termelés bruttó értékének több mint 50 százalékát az állattenyésztés állítja elő, - az ágazat számára nem képeznek egyetemi szintű szakembereket. a képviselő szerint ezzel hozható összefüggésbe az, hogy ma még nagy jelentősége ellenére is alacsony az állattenyésztésben dolgozó szakemberek társadalmi elismertsége. a különböző felsőoktatási dokumentumokban az ismeretek konvertálhatósága jogos elvi igényként jelenik meg, bár ennek közismert határai vannak, például az emberi teljesítőképesség, a képzési idő korlátozottsága. az állattenyésztés jelentős nagyságrendje mellett az ugynevezett konvertálhatóság mérnöki szinten jól érvényesülhetne a szarvasmarhatenyésztéstől a lótenyésztésig, a sertésenyésztéstől a kisállattenyésztés számos területéig, ideértve a vadgazdálkodást is.

az állattenyésztési mérnökképzést a mezőgazdasági üzemek is igényelnék - hangsúlyozta pásztóhy andrás. egy-egy végzős állattenyésztési üzemmérnök-hallgató 5-7 álláshely között is választhat. a képviselő szerint ez azért van így, mert az általános felsőfoku végzettségű agrárszakemberek szívesebben vállalnák munkát a nagyüzemek bármely más területén, mint a mezőgazdaság, nehéziparának, minősülő állattenyésztésben.

befejezésül pásztóhy andrás javasolta, hogy a kaposvári állattenyésztési főiskolát a művelődési, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium emelje egyetemi szintre. /folyt.köv./ a
14.23 130484 1721

Ra

sp0015 2 130 mtib3015 /parlament/

az országgyűlés ... /15. rész/

sztrapák ferenc /bács-kiskun m., 6. vk./ ujságíró, a petőfi

népe főszerkesztője üdvözölte a pedagógia jövőjének azt az utját, amelyen folyamatosan fejleszhető tudást szerezhetnek a fiatalok. sürgető feladatról van szó - hangsúlyozta -, hiszen például a munkavégző, problémamegoldó képesség kialakításához mind több szakmában elengedhetetlenné válik az automatizálás tanítása. más sikon: mindenki számára nélkülözhetetlen a nyelvi-kommunikációs, kifejező képesség. sokan és sokáig tanulnak oroszul, angolul, németül, franciául - az eredmény mégsem kielégítő. az idegennyelvi oktatást az eddiginél sokkal inkább minőségi kérdésként kell felfogni.

sztrapák ferenc óvott attól, hogy a hiány és az igénytelenség a szokásokba, az életvitelbe ivódjék, majd hangsúlyozta: nem szabad, hogy a tanítók, tanárok kedvét szegjék fölösleges adminisztrációk, munkájukat mindenféle máshonnan áthárított megbízatások gátolják. a továbbképzés új módszereinek megismerésében pedig érdekeltté kell tenni a résztvevőket, és azokat is, akiken mulik, hogy a továbbképzés ne formális, hanem érdemi legyen. /folyt. köv./ kö
14.23 130484 1165

--

sp0016 2 130 mtib3016 /parlament/

az országgyűlés ... /16. rész/

javítás

1. rész 1. bek. 4-5. sorában a szöveg helyesen:
... fórumán részt vett losonczy pál, az elnöki tanács elnöke,
Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, valamint a magyar
szocialista munkáspárt politikai bizottságának több más tagja, ...
/folyt. köv./ kö
14.51 130484 0428

Ra

--

sp0017 2 130 mtib3017 /parlament/

az országgyűlés ... /17. rész/

a köz- és felsőoktatási fejlesztési programmal foglalkozó előterjesztéshez több felszólaló nem jelentkezett. a vitában elhangzottakra köpeczi béla művelődési miniszter válaszolt.

bevezetőjében megköszönte a vitában elhangzott észrevételeket, javaslatokat, a képviselők egyetértő támogatását, amellyel az előterjesztést fogadták, majd így folytatta:

- közismert, hogy ezt az előterjesztést hosszú viták előzték meg. ezekben sokféle vélemény hangzott el. a szakmai és társadalmi viták után különösen jó volt azt tapasztalni, hogy itt az országgyűlésben a társadalom különböző rétegeinek képviselői szólaltak meg és fejezték ki egyetértésüket programunkkal. ez a társadalmi konszenzus szükséges ahhoz, hogy ne csak a tervek véglegesítésére kerüljön sor, hanem arra is, hogy elkezdjük - vagy inkább azt mondhatnám - folytassuk annak az akciótervnek a végrehajtását, amelyet a minisztertanács az 1983. decemberi ülésén jóváhagyott.

sokan kérdezték azt, hogy a minisztertanács akkori ülésén miért munkaokmányként fogadta el a most itt előterjesztett programot. nos, azt hiszem - mondotta köpeczi béla -, hogy ez a döntés szerencsés újítás volt: így a végleges program elkészítéséhez előbb az országgyűlés véleményét is kikérhettük. részletes válasz most az itt felvetett számtalan kérdésre nem adható. néhány témát szeretnék azonban kiemelni, részben azért, hogy reflektáljak megjegyzésekre, részben megerősítsek olyan téziseket, amelyekről már az előterjesztés is szólt.

többen kifejezték aggodalmukat: vajon a tartalmi korszerűsítési programnak megvan-e a megfelelő tárgyi, személyi bázisa, rendelkezünk-e azokkal a feltételekkel, amelyek ezeknek a céloknak a megvalósításához szükségesek. mi a fejlesztési terveinkben azt vettük számításba, hogy ha a társadalom elismeri a közoktatás és a felsőoktatás jelentőségét előrehaladásunk szempontjából, akkor biztosítani kell azokat az eszközöket, amelyek szükségesek e célok eléréséhez. elvégeztük számításainkat: biztos, hogy a jelenleginél nagyobb anyagi eszközökre lesz szükségünk. ezt nemcsak az általános iskolai tanteremépítés folytatása indokolja, hanem az is, hogy új középiskolai tantermeket is építeni kell a demográfiai hullám átvezetésére. s indokolják az egyetemi rekonstrukciók, a műszer- és gépbeszerzések, és a diák szociális létesítmények építkezései is.

/folyt. köv./ kö
15.49 130484 2410

sp0018 2 130 mtib3018 /parlament/

az országgyűlés ... /18. rész/

jelenleg a nemzeti jövedelemnek mintegy 4-4.5 százalékát fordítja az ország az oktatásra. gondolom, hogy az előrelátó tervezés az arányokon változtatni tud majd. kérem a képviselőket, hogy a közoktatás, felsőoktatás igényeit - a társadalom az üzemek, vállalatok, termelőszövetkezetek, a helyi források segítségével - a jövőben is támogassák.

a második kérdéscsoport, amelyet majd minden felszólaló érintett: a pedagógusok ügye. a pedagógusok középponti helyét általánosan elismerték, és azt hiszem, ez bizonyítja: tudjuk, ismerjük helyüket és felelősségüket nemcsak az oktatásban, hanem az egész társadalomban. biztatni kell a pedagógusokat azzal is, hogy anyagilag segítjük helyzetük javítását. megismétlem: a kormány napirenden tartja a pedagógusok béremelésének és más objektív feltételek javításának ügyét.

a művelődési minisztériumnak az a szándéka, hogy fejleszti a pedagógusképző intézményeket, növeli a beiskolázási létszámokat, és mindent megtesz annak érdekében, hogy nemcsak anyagi, hanem erkölcsi és szakmai eszközökkel is segítse a pedagógusok pályamaradását - mondotta. kitért arra is, hogy kezdetben a dokumentumok első változataiban a pálya elnőiesítésének korlátozása is, mint általános igény fogalmazódott meg. - kénytelenek voltunk azonban visszalépni, mert úgy éreztük: egyelőre nincsenek meg a reális feltételek ahhoz, hogy itt tényleges változásra, fordulatra lehessen számítani - tette hozzá.

- a harmadik kérdéscsoport a tartalmi korszerűsítéssel függ össze. több megjegyzés szerint javítani, eredményesebbé, hatékonyabbá kell tenni az oktatást a különböző szakterületeken. a humán és természettudományi tárgyak arányának alakulása világtendencia. a természettudományok nagyobb helyet foglalnak el az oktatás műveltség-anyagában. ez azonban nem jelenti feltétlenül azt, hogy a humán tárgyak oktatásának hatékonysága csökkenjen. nagyon sokszor egy-egy tárgy jelentőségét kizárólag az óraszám méri. úgy gondolom: nem ez az egyetlen kritérium. mind az anyanyelvi kultúra, mind a történelmi, társadalmi ismeretek fejlesztéséért nagy erőfeszítéseket kell tennünk, hogy ne csak ismereteket szerezzenek ezeken a studiumokon a fiatalok, hanem egy bizonyos eszme- és értékrendszer felé is forduljanak.

a felszólalók megerősítették a szakképzéssel kapcsolatos téziseket - állapította meg a miniszter. ez az egyetértés nagyon fontos, és a következő időknél a feladata lesz az, hogy a gazdasági egységek és az oktatás közötti kapcsolatokat továbbfejlesszük.

/folyt. köv./ kö
16.04 130484 2549

sp0019 2 130 mtib3019 /parlament/

az országgyűlés .../19.rész/

a szakmunkásképző iskolákban arra törekszünk, hogy az általános műveltségi szint emelkedjék. ezzel párhuzamosan azt szeretnénk, ha a gyakorlati foglalkozásokból az üzemek nagyobb helyet, nagyobb felelősséget, nagyobb részt vállalnának.

az irányítás kérdéseiről elhangzottakra reagálva leszögezte: a nevelő testületek önállóságát erősíteni kívánjuk, és ehhez tartozik az is, hogy az igazgatók pályázati rendszerben nyerik el állásukat.

az irányítás ügyében tolmácsolta a minisztérium elismerését azért a nagy segítségért, gondért, felelősségért, amellyel a tanácsok az iskola-ügyet fejlesztették. hozzátette: nem a bizalmatlanság áll amögött az elképzelés mögött, hogy a megyei pedagógiai intézetek tartalmi irányítását közösen kívánjuk végezni. a megyei pedagógiai intézetek felügyeletét továbbra is a megyei tanácsok illetékes osztálya fogja végezni, tehát a művelődési minisztérium nem kíván közvetlenül beavatkozni ezeknek az intézeteknek a tevékenységébe. nem valamiféle centralizálást akarunk tehát érvényesíteni, sokkal inkább azt, hogy a megyei pedagógiai intézeteknek ilymódon történő irányításával a központi szakmai, módszertani, egyszóval tartalmi célkitűzéseket próbáljuk jobban érvényesíteni.

szerepelt a hozzászólásokban az idegennyelv oktatásának kérdése. az ebben a tárgyban született határozat megvalósítása meglehetősen nagy nehézségekbe ütközik - állapította meg. ezek a gondok összefüggenek a pedagógusellátással és azzal, hogy az idegen nyelvi oktatás időszaka meglehetősen rövid, ráadásul gyenge vagy nem megfelelő módszereket alkalmazunk e téren. az idegen nyelv oktatás kérdéséről hozott határozat végrehajtásáról beszámolót kell készíteni - mondotta a miniszter, kérve a képviselőket, hogy kísérjék figyelemmel ezt a munkát és azokat a javaslatokat, amelyeket e tárgyban tesz majd a tárca.

sok szó esett a túlterhelésről is - folytatta köpeczi béla. - már ebben az esztendőben változtatunk az óraterveken, hogy fokozatosan, 1987-ig, új tanterveket és tankönyveket dolgozzunk ki. nem kívánunk egyik évről a másikra, azonnali változtatásokat végrehajtani, hiszen az a többször felmerült igény, hogy legyen valamilyen stabilitás, megkívánja: inkább különböző, más módszerekkel hívjuk fel a figyelmet a hiányosságok és a korrekciók szükségességére.

az oktatásbeli minőség-mennyiség összefüggéséről szólva köpeczi béla kifejtette: a szocialista oktatás nem mondhat le arról, hogy a nagy tömegek műveltségi szintjét emelje, hogy a kulturát mindenkinek igyekezzék eljuttatni. ugyanakkor fontos, hogy a tehetséget gondozzuk, a kiválóságra figyelemmel legyünk, hogy teremtsük meg a lehetőséget a kitűnőségek számára az előbbrehaladáshoz. /folyt./ zsu
16.21 130484 2739

sp0020 2 130 mtib3020 /parlament/

az országgyűlés ... /20. rész/

e tekintetben különösen fontos támogatni a kollégiumi mozgalmat, amely lehetővé teszi a kiválasztást is. a magyar kollégiumi mozgalom tapasztalatait érdemes felhasználni.

a felsőoktatási kérdésekkel kapcsolatban elsőként a felvételi létszám, és ezzel együtt tulajdonképpen az értelmiségi-képzés mennyiségi problematikáját emelte ki: - közismert, hogy az egyetemi hallgatók létszámát tekintve Magyarország nem foglal el előkelő helyet a világban. szükségesnek látszik annak megvizsgálása, hogy bizonyos szakmákban emeljük-e a beiskolázási létszámot, tekintetbe véve természetesen a munkaerő-szükségletet. feltételezzük, hogy kétezer táján nagyobb számú értelmiségre, diplomásra lesz szükség, mint amennyi most van.

- sok javaslat hangzott el azzal kapcsolatban is, hogy az intézményhálózatot miként bővítsük. az intézményhálózat fejlesztési tervét később dolgozzuk ki, tekintetbe véve egyrészt a szétaprózottságot, másrészt a túlcentralizáltságot is. ugyanis vannak olyan főiskoláink, amelyek létszáma alacsony, ugyanakkor néhány vidéki egyetemi városban és - természetesen - budapesten van az egyetemi hallgatók döntő többsége.

a további munkáról szólva köpeczi béla megemlítette: oktatási törvény készül, és a jövő év első felében a törvényjavaslat az országgyűlés elé kerül. így tehát mód lesz arra, hogy bizonyos, most felvetett kérdéseket újból megvitasson az országgyűlés - ha szükségesnek tartja. - azt azonban nem javaslom - mondta a miniszter -, hogy a közoktatási és felsőoktatási fejlesztési programok újból az országgyűlés elé kerüljenek. az egyetértés a lényegi célokkal általános volt. az akciótervek tartalmaznak számos olyan részletfeladatot, amelyek kapcsán az itt ugyancsak részletkérdéseként fölvetett javaslatok vagy kritikai megjegyzések figyelembe vehetők - mondotta befejezésül köpeczi béla.

határozathozatal következett: az országgyűlés a közoktatás és a felsőoktatás fejlesztési programját egyhangulag elfogadta.

/folyt.köv./ kö
16.24 130484 2019

as

sp0021 2 130 mtib3021 /parlament/

az országgyűlés .../21.rész/

ezután a napirendnek megfelelően az alkotmányjogi tanács tagjainak megválasztása következett. apró Antal bejelentette, hogy a hazafias népfőnt országos tanácsának elnöksége javaslatot terjesztett elő az alkotmányjogi tanács tisztségviselőinek és tagjainak megválasztására, amellyel a képviselők megismerkedtek.

a javaslatot az országgyűlés elfogadta: dr. bognár rezső akadémikust /hajdu-bihar m. 6. vk./, a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárát az alkotmányjogi tanács elnökének, dr. róder editet /budapest, 51. vk./, az országos ügyvédi tanács elnökhelyettesét az alkotmányjogi tanács titkárának, avar istvánt /budapest, 67. vk./, a katona józsef színház színművészt, dr. csendes bélánét /budapest, 60. vk./, a xx. kerületi ady endre uti általános iskola igazgatóját, dr. eleki jánost /békés m., 7. vk./, a tot főtitkárát, fock jenőt /győr-sopron m., 5. vk./, a mtesz elnökét, herczeg károlyt /borsod-abauj-zemplén m. 11. vk./, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkárát, huszár istvánt /borsod-abauj-zemplén m. 19. vk./, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatóját, medvetzky antalnét /baranya m., 4. vk./, a pollack mihály műszaki főiskola docensét, szép völgyi zoltánt /budapest, 57. vk./, budapest főváros tanácsának elnökét, országgyűlési képviselőket; továbbá dr. gellért györgyöt, a legfelsőbb bíróság nyugalmazott elnökhelyettesét, dr. kilényi gézát, az államigazgatási szervezési intézet igazgatóhelyettesét, dr. kovács istván akadémikust, az mta állam- és jogtudományi intézetének igazgatóját, dr. nagy lászlót, a magyar jogász szövetség főtitkárát és dr. takács imrét, az elte egyetemi tanárát az alkotmányjogi tanács tagjaivá egyhangulag megválasztotta.

dr. tóth dankó istván /borsod-abauj-zemplén m., 17.vk./, encsi

körzeti orvos a közlekedési miniszterhez interpellált az encsen áthaladó nemzetközi gyorsvonat megállításának ügyében. kérte a minisztert, hogy támogassa az encsiek több esztendőes kérését: gyorsvonaton utazhassanak a fővárosba.

válaszában pullai árpád elmondotta: a jelenlegi határőrizeti és vámkezelési eljárások, valamint a vasútforgalmi feltételek lehetővé teszik a nemzetközi gyorsvonat megállítását encs városában. ezért június 3-tól, az új vasuti menetrend életbe lépésétől az encsi lakosok kérésének eleget tudnak tenni.

a miniszter válaszát az interpelláló képviselő elfogadta, az országgyűlés két ellenszavazat, s három tartózkodás ellenében tudomásul vette. /folyt.köv./ zsu
16.35 130484 2590

ds

sp0022 2 130 mtib3022 /parlament/

az országgyűlés .../22. rész/

mag páll /csongrád m., 11. vk./, a szentesi baromfifeldolgozó

vállalat igazgatója az igazságügyminiszterhez interpellált a lakásügyekben rendkívül nehezen végrehajtható jogerős bírói ítéletek tárgyában. felhívta a figyelmet arra, hogy különösen gyakoriak az ilyen ügyek az elváltak esetében. megkérdezte a minisztert: lát-e lehetőséget az ilyen helyzetek megoldására.

válaszában dr. markója imre igazságügyminiszter megállapította,

hogyan e valós probléma megoldásának keresése során két kérdés merül fel: vajon megfelelő-e a jelenlegi jogi szabályozás, illetve helyesen, kellő következetességgel hajtják-e végre a döntéseket.

mint mondotta, 1982-ben átfogóan felülvizsgálták a lakásügyekre vonatkozó jogszabályokat, hogy jobban elősegítsék a lakásellátás és a lakáselosztás javítását a jogi szabályozás eszközeivel. a korszerűsített jogszabályok minden feltételt biztosítanak a törvényes és színvonalas jogalkalmazáshoz. e rendelkezések ugyanis pontosan meghatározzák azt is, hogy a lakás kiürítésére kötelezett személy milyen esetekben és milyen elhelyezésre tarthat igényt, illetőleg mikor kell az elhelyezéséről saját magának gondoskodnia. a jogszabályok arról is rendelkeznek, hogy a tanácsok végrehajtó bizottságai lakáselosztási tervükben - amelyek kétéves időszakra szólnak - írják elő: hány lakást biztosítanak a bírósági és más határozatok végrehajtására. úgy tűnik tehát, hogy a jogi szabályozás megfelelő. ennek ellenére a családjogi törvény soronlevő felülvizsgálata keretében foglalkoznak ezzel a kérdéssel is: a házasság felbontása esetén hogyan lehetne mindkét felet érdekeltté tenni abban, hogy nemkívánt együttlakásukat megszüntessék.

- a rendelkezések gyakorlati végrehajtása már több nehézséggel jár. a gondok akkor tapasztalhatók, amikor a tanácsoknak lakást kell biztosítani ahhoz, hogy a végrehajtás megtörténhessen. erre már nem jut elegendő otthon, sokszor még szükséglakás sem. a lakáshiány miatt ugyanis érthető, ha a tanácsok is előbbre sorolják a sokgyermekes, nehéz körülmények között élő családok gondjainak megoldását. /folyt. köv./ kö
16.51 130484 2171

ds

sp0023 1 130 mtib3023 /parlament/

az országgyűlés .../23. rész/

a miniszter kifejezte meggyőződését, hogy még számos olyan módszer van, amellyel a bíróságok és a bírósági végrehajtók, valamint a lakásügyi hatóságok javíthatják, gyorsabbá, rugalmasabbá és hatékonyabbá tehetik a lakásügyi végrehajtást. ígéretet tett arra, hogy erre felhívják a bíróságok és a bírói végrehajtó apparátus figyelmét, és megfelelő szervezeti, személyzeti intézkedéseket tesznek a végrehajtási eljárások meggyorsítására. felkéri a tanácsi szerveket is, hogy lakáselosztási tervük meghatározásánál nagyobb figyelmet fordítsanak a feszültségek feloldására. hozzátette: szükség esetén a kormány segítségét is kérni fogják.

a miniszteri választ az interpelláló képviselő elfogadta, az országgyűlés - 19 ellenszavazattal és 26 tartózkodással - tudomásul vette.

kovács istvánné /pest m., 1. vk./, a hazai fésűsfonó és

szövőgyár kerepestarcsai gyáregységének munkásellátási felelőse a magyar posta elnökéhez interpellált, kérdezvén, hogy választókerületében, a 20 ezres lélekszámú kerepestarcsán, mikor számíthatnak a telefonhálózat bővítésére, korszerűsítésére.

tóth illés államtitkár válaszában emlékeztetett arra, hogy a kormány a közelmúltban foglalkozott a posta munkájával, ennek részeként a telefonhálózat fejlesztésével. a minisztertanács népgazdasági érdekek, osztársadalmi ügynek tekinti a telefonhelyzet jelentős javítását. a szegedi jó tapasztalatok nyomán - feltehetőleg - a kerepestarcsai telefonhálózat bővítése is lehetséges a lakosság és a közületek összefogásával. ígéretet tett arra, hogy a közeljövőben megvizsgálják a fejlesztés lehetőségeit.

az interpelláló képviselő elfogadta, az országgyűlés öt ellenszavazattal, s három tartózkodással tudomásul vette az államtitkár választát.

ezzel az országgyűlés tavaszi ülészsaka - amelynek második napján apró antal és péter jános felváltva elnökölt - befejezte munkáját.

x x x

/folyt.köv./ zsu
16.52 130484 1971

as

--

sp0024 2 130 mtib2018 /parlament/

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 13. - az országgyűlés tavaszi ülészsakának második napjáról szóló tudósításunk 1. bekezdésének 2. mondata helyesen:

Legfőbb népképviselői szervünk fórumán részt vett Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára, Lázár György, a minisztertanács elnöke, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának több más tagja, a központi ellenőrző bizottság elnöke, a központi bizottság titkárai. megjelent az elnöki tanács ... stb. /mti/
kő -ár hgy
17.22 130484 0597

--

sp0025 2 130 mtib3024 /parlament/

az országgyűlés ... /24. rész/

az országgyűlés tavaszi ülészsaka második munkanapjának eseményei dióhéjban:

pénteken az országgyűlés tavaszi ülészsakának második napi tanácskozását apró antal, az országgyűlés elnöke nyitotta meg, majd folytatódott a közoktatás és a felsőoktatás fejlesztési programja feletti vita.

elsőként Sárlos István, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese /Vas m., 6. vk./ emelkedett szólásra. a továbbiakban a vitában felszólt:

Palásti Józsefné /Borsod m., 18. vk./, a sátoraljaujhelyi Kossuth Lajos gimnázium és egészségügyi szakközépiskola tanára,

Dr. Mórocz Lajos /Fejér m., 6. vk./ altábornagy, seregtestparancsnok;

Kapinya Miklósné /Tolna m., 2. vk./, a magyar selyemipari vállalat tolnai fonógyárának üzemtechnikusa,

Tózsér Gáspár /Nógrád m., 4. vk./, a nógrádi szénbányák vállalat bányabiztonsági megbizottja,

as

parlament

- 24 -

1984.04.13.

mészáros istván /békés m., 11. vk./, a szarvasi állami
tangazdaság igazgatója,

dr. király istván /bp., 31. vk./, az eötvös loránd
tudományegyetem magyar irodalom történeti tanszékének egyetemi
tanára,

gyuricza lászló /veszprém m., 2. vk./, a veszprém megyei tanács
elnöke,

bata jános /pest m., 12. vk./, a gyömrői ruhaipari ktsz elnöke,

dr. végh györgy /zala m., 5. vk./, a keszthelyi agrártudományi
egyetem tanszékvezető tanára,

pásztóhy andrás /somogy m., 4. vk./, a szentgáloskéri béke mgtsz
elnöke és

sztrapák ferenc /bács-kiskun m., 6. vk./ ujságíró, a petőfi népe
főszerkesztője.

a vitában felvetett kérdésekre köpeczi béla művelődési miniszter
válaszolt, majd határozathozatal következett: az országgyűlés a
közoktatás és a felsőoktatás fejlesztési programját elfogadta.

ezt követően a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének
javaslatára az országgyűlés megválasztotta az alkotmányjogi tanács
elnökét, titkárát és tagjait.

ezután interpellációkra került sor.

/folyt. köv./ kö
17.33 130484 1995

--

parlament

- 25 -

1984.04.13.

sp0026 2 130 mtib3025 /parlament/

az országgyűlés ... /25. rész/

dr. tóth dankó istván /borsod m., 17. vk./ encsi körzeti orvos a
közlekedési miniszterhez interpellált az encsen áthaladó nemzetközi
gyorsvonat megállításának ügyében. az interpellációra pullai árpád
közlekedési miniszter válaszolt.

mag páll /csongrád m., 11. vk./, a szentesi baromfifeldolgozó
vállalat igazgatója a lakásügyekben rendkívül nehezen végrehajtható
jogerős bírói ítéletek tárgyában interpellált. az interpellációra
dr. markója imre igazságügyminiszter válaszolt.

kovács istvánné /pest m. 1. vk./, a hazai fésűsfonó és szövőgyár
kerepestarcsai gyáregységének munkásellátási felelőse a
kerepestarcsai telefonhálózat bővítése ügyében interpellált. tóth
illés államtitkár, a magyar posta elnöke válaszolt.

ezzel az országgyűlés tavaszi ülészsaka - amelynek második napi
tanácskozásán apró antal és péter jános felváltva elnökölt -
befejezte munkáját.

x x x

az országgyűlés tavaszi ülészsakáról tudósítottak: andai györgy,
baumann lászló, dénes istván, frank róbert, illés istván, nagy
attila és stuber sándor. /mti/ a/zsu/kö
17.33 130484 1125

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 14.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

dijkedvezmények, fürdőjáratok, jegyelővételi rendszer -
közlekedési vállalatok felkészülése a nyárra /1. rész/

1984. április 14. - a nagy utasforgalmat lebonyolító közlekedési
vállalatok - a fokozódó utazási igényre számítva - megfelelő
intézkedésekkel jól előre felkészülnek a nyárra.

a kaposvári 13. számú volán vállalat a balaton déli partján a
főszezonban - június 25-től augusztus 26-ig - 20 autóbuszal
bonyolítja le a helyközi és a helyi utasszállítást. siófok és fonyód
között reggel fél 8-tól este 18 óráig fél óránként közlekednek az
autóbuszok. a fonyódról tovább utazóknak balatonfenyvesig közvetlen
csatlakozási lehetőségük lesz a helyi járatokhoz. siófok és keszthely
között naponta négy járatpár közlekedik. siófok és köröshegy között,
a szántódi rév érintésével, az ugynevezett belső utvonalon óránként
viszi utasait az autóbusz. fonyódon a munkásokat szállító autóbuszok
is segítenek majd a helyi utasszállításban. a vállalat gondolt a
külföldi vendégekre is: minden megállónál német és orosz nyelvű
menetrendi tájékoztatót helyeznek el. az iskolai szünet alatt
kedvezményesen utazhatnak a diákok: a diákigazolvány ellenében 50
százalékkal olcsóbban válthatják meg menetjegyüket.

a székesfehérvári 14. számú volán vállalat új autóbusz-járatot
állított forgalomba a velencei-tó partján. a székesfehérvárról
reggel induló, és dinnyést, agárdot, gárdonyt, velencét és
velencefürdőt érintő járat egyelőre még csak a környék lakosainak
kényelmes utazását biztosítja, ám a nyári csúcsgalomban idején jól